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Avvertenze

ATTENZIONE: Questo apparecchio e le sue parti
accessibili diventano molto caldi durante 'uso.
Bisogna fare attenzione ed evitare di toccare gli
elementi riscaldanti. Tenere lontani i bambini inferiori
agli 8 anni se non continuamente sorvegliati. Il
presente apparecchio pud essere utilizzato dai
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali oppure
con mancanza di esperienza e di conoscenza se
si trovano sotto adeguata sorveglianza oppure se
sono stati istruiti circa 'uso dellapparecchio in modo
sicuro e se si rendono conto dei pericoli correlati. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio. Le
operazioni di pulizia e di manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza sorveglianza.

Non utilizzare prodotti abrasivi né spatole di
metallo taglienti per pulire lo sportello in vetro del
forno in quanto potrebbero graffiare la superficie,
provocando, cosi, la frantumazione del vetro.

Non utilizzare mai pulitori a vapore 0 ad alta pressione
per la pulizia dell'apparecchio.

ATTENZIONE: Assicurarsi che 'apparecchio sia
spento prima di sostituire la lampada per evitare la
possibilita di scosse elettriche.

I Quando si inserisce la griglia assicurarsi che il
fermo sia rivolto verso l'alto e nella parte posteriore
della cavita.

Warnings

WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than 8
years of age shall be kept away unless continuously
supervised. This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons with

reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal
scrapers to clean the oven door glass since they can
scratch the surface, which may result in shattering of
the glass.

Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

WARNING: Ensure that the appliance is switched
off before replacing the lamp to avoid the possibility
of electric shock.

I'When you place the rack inside, make sure that the
stop is directed upwards and in the back of the cavity.

Avertissements

ATTENTION : Cet appareil ainsi que ses parties
accessibles deviennent trés chauds pendant leur
fonctionnement. Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire approcher les
enfants de moins de 8 ans a moins qu'ils ne soient
sous surveillance constante. Le présent appareil peut
étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par
des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou n'ayant pas
I'expérience ou les connaissances indispensables,
a condition qu'ils soient sous bonne surveillance ou
qu'ils aient regu les instructions nécessaires pour une
utilisation de 'appareil en toute sécurité et a condition
qu'ils se rendent compte des dangers encourus. Les
enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Les
opérations de nettoyage et d'entretien ne doivent
pas étre effectuées par des enfants non surveillés.

Ne pas utiliser de produits abrasifs ni de spatules
métalliques coupantes pour nettoyer la porte du four
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en verre, sous peine d'érafler la surface et de briser
le verre.

Ne jamais nettoyer 'appareil avec des nettoyeurs
vapeur ou haute pression.

ATTENTION : s’assurer que l'appareil est éteint
avant de procéder au remplacement de 'ampoule,
afin d'éviter tout risque d’électrocution.

I'Lors de lintroduction de la grille, s'assurer que
Iarrét est bien tourné vers le haut et se trouve dans
la partie arriére de I'enceinte.

Advertencias

ATENCION: Este aparato y sus partes accesibles se
vuelven muy calientes durante el uso. Por lo tanto, es
importante evitar tocar los elementos calentadores.
Mantenga alejados a los nifios menores de 8 afios si
no son continuamente vigilados. El presente aparato
puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales disminuidas o sin experiencia ni
conocimientos, si se encuentran bajo una adecuada
vigilancia o si han sido instruidos sobre el uso del
aparato de modo seguro y comprenden los peligros
relacionados con el mismo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Las operaciones de limpieza y
de mantenimiento no deben ser realizadas por nifios
sin vigilancia.

No utilice productos abrasivos ni espatulas de metal
cortantes para limpiar la puerta de cristal del horno
ya que podrian rayar la superficie y quebrar el cristal.

No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion
para la limpieza del aparato.

ATENCION: Antes de sustituir la [ampara controle
que el aparato esté apagado para evitar la posibilidad
de choques eléctricos.

I Cuando introduzca la parrilla, controle que el tope

esté dirigido hacia arriba y en la parte posterior de
la cavidad.

Adverténcias

ATENCAO: Este aparelho e as suas partes
acessiveis aquecem muito durante a utilizagéo.
E preciso ter atencao e evitar tocar os elementos
que aquecem. Manter afastadas as criangas com
menos de 8 anos, caso n&o estejam a ser vigiadas.
O presente aparelho pode ser utilizado por criangas
com mais de 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimentos, caso sejam
adequadamente vigiadas ou caso tenham recebido
instrucdes em relacao ao uso do aparelho de
forma segura e tenham conhecimento dos perigos
associados. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengao
ndo devem ser efectuadas por criangas sem
vigilancia.

Nao utilizar produtos abrasivos nem espatulas de
metal cortantes para limpar a porta em vidro do forno,
uma vez que pode riscar a superficie, provocando
a ruptura do vidro.

Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou
de alta presséo para limpar o aparelho.

ATENCAO: Assegure-se de que o aparelho esteja
desligado antes de substituir a ldmpada, para evitar
a possibilidade de choques eléctricos.

I Quando inserir a grelha, assegure-se de que o
bloqueio esteja voltado para cima e na parte posterior
da cavidade.

Hinweise

ZUR BEACHTUNG: Bei Gebrauch wird dieses
Gerat und alle zuganglichen Teile sehr heiB.




Es ist darauf zu achten, dass die Heizelemente
nicht berthrt werden. Kinder unter 8 Jahren, die
nicht standig beaufsichtigt sind, von dem Gerat
fernhalten. Das Gerét darf von Kindern ab 8 Jahren
und Personen mit eingeschrankten korperlichen,
geistigen oder Wahrnehmungsfahigkeiten oder
aber ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnis
verwendet werden, vorausgesetzt sie werden
ausreichend Uberwacht oder sie wurden in den
sicheren Gebrauch des Geréats eingewiesen und
haben eine ausreichende Wahrnehmung der mit
dem Gebrauch des Geréts verbundenen Gefahren.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen.
Reinigungs- und Wartungsarbeiten diirfen nicht von
unbewachten Kindern ausgefthrt werden.

Verwenden Sie zur Reinigung der Glastir des
Backofens keine Scheuermittel oder scharfkantige
Metallspachtel, um die Oberflache nicht zu zerkratzen
und so das Zerspringen des Glases zu verursachen.

Verwenden Sie zur Reinigung des Kochfeldes keine
Dampf- oder Hochdruckreinigungsgerate.

ZUR BEACHTUNG: Versichern Sie sich, dass
das Gerat ausgeschaltet ist, bevor Sie die Lampe
austauschen. Stromschlaggefahr.

I Beim Einsetzen des Rosts darauf achten, dass die
Arretierung nach oben zeigt und sich im hinteren
Bereich befindet.

[peaynpexaeHus

BHUMAHWE: [laHHoe w3nenue n ero JocTynHble
KOMMIIEKTYHOLLME CUIBHO HarpeBaroTes B npoLiecce
aKkcnnyaraumn.byasre 0CTOPOXHBI U HE KacauTech
HarpeBaTenbHbIX 3NeMeHToB.He paspelwanTte
[eTaM Mnagwe 8 net npubnukarbCs K M3Lenuio
6e3 KoHTpOrS.

[laHHOe u3genne MOXeT BbiTb MCMOMb30BaHO
[ETbMU CTapLLe 8 NET M NLaMu ¢ orpaHnYeHHbIMM
(PU3NYECKUMM, CEHCOPHLIMU UIN YMCTBEHHbLIMU
cnocobHocTaMM unu 6e3 onbiTa U 3HaHMS O
npasunax MCNonb30BaHUSA U3genus npu

YCMOBUM HaAnexallero KOHTpons unin obyyeHus
©e30nacHOMY WCMONb30BAHMIO U3LENUS C YYETOM
COOTBETCTBYIOLMX PUCKOB. He paspellante
[EeTAM Urpatb € u3genvem. He paspeluainte geTam
OCYLLECTBMIATL YACTKY M YXOA 3a u3genvem 6e3
KOHTPOMS B3pOCHIbIX.

He ucnonb3yite abpas3uBHble BellecTBa M
pexyLie MeTannnyeckne ckpebku ans YNCTKU
CTEKNAHHON ABEpLbl AyX0BOro LUKadga, TaK Kak
OHM MOFYT rouapanatb MOBEPXHOCTb, YTO MOXET
MPUBECTY K pa3buBaHuio CTekna.

Hukorga He 1cnonb3yiTe NapoBble YUCTALLME
arperatbl WnW arperatbl Nog, BbICOKUM LaBIeHNEM
ONS YACTKM 3genus.

BH/MAHME: lMposepsTte, YT0bbl M3nenue bbino
BbIKITOYEHO, Nepea 3aMeHOW Namnoykum BO
n3bexaHne BO3MOXKHbIX YAapoB TOKOM.

| Tpn ycTaHOBKE peLIeTKN NpoBepUTb, YTOObI
(oukcatop Bbin NOBEPHYT BBEPX C 3aHEN CTOPOHbI
BbIEMK.




Assistenza

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

+ Iltipo di anomalia;

+ IImodello della macchina (Mod.)

¢ II'numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta
sull'apparecchio

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

/_'b ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI
(=Y 199.199.199

— NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza 0 manutenzione basta chiamare il Numero
Unico Nazionale 199.199.199* per essere messi subito in contatto con il Centro
Assistenza Tecnica piti vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giomi su 7, sabato e domenica compresi, & non lascia mai inascoltata
una richiesta.

AIRBAG

Estensione di garanzia Airbag

Airbag € il servizio esclusivo creato da Ariston che integra e prolunga nel
tempo i contenuti della garanzia standard: con una modica cifra protegge
il cliente da ogni imprevisto riguardante I'assistenza e la manutenzione
dell'elettrodomestico. Per i 5 anni successivi alla data di acquisto il cliente
che aderisce al programma Airbag avra diritto gratuitamente a:

+ [intervento entro 48 ore dalla chiamata;

+ il contributo per spese di trasferta del Tecnico (diritto di chiamata);

* lamanodoperg;

*  le parti di ricambio originali;

+ iltrasporto dell'elettrodomestico non riparabile in loco.
Inoltre, qualora I'elettrodomestico non sia riparabile la garanzia prevede
la sostituzione a prezzo agevolato in funzione dell'anzianita del prodotto.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven.
dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (ivainclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle
13:00 alle 08:00 e i giomi festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario
dell'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte
dell'operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.
indesit.com.

Assistance

! Never use the services of an unauthorised technician.

Please have the following information to hand:

+  The type of problem encountered.

+  The appliance model (Mod.).

«  The serial number (S/N).

The latter two pieces of information can be found on the data plate located
on the appliance.

Assistance

! Ne jamais faire appel a des techniciens non agréés.

Lui indiquer :

* letype danomalie;

* le modéle de I'appareil (Mod.)

+son numéro de série (S/N)

Ces informations figurent sur la plaque signalétique apposée sur 'appareil

Asistencia

! No Illame nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

+  Eltipo de anomalia;

+  Elmodelo de la maquina (Mod.)

+  Elndmero de serie (SIN)

Esta informacion se encuentra en la placa de caracteristicas colocada en
el aparato.

La siguiente informacion es valida solo para Espaiia.
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor.

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacion
de garantia hasta 5 afios.

Consiga una cobertura total adicional de

+  Piezas y componentes

+ Mano de obra de los técnicos

* Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y
eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus condiciones dptimas de
funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para
la limpieza y mantenimiento de su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO




Assisténcia

! Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.

Comunique:

+ otipo de avaria;

+ 0 modelo da maquina (Mod.);

*+ onumero de série (S/N);

Estas ultimas informagdes encontram-se na placa de identificagéo situada
no aparelho.

Kundendienst

! Wenden Sie sich auf keinen Fall an nicht autorisierte Techniker.

Geben Sie bitte Folgendes an:

+ die genaue Beschreibung des Fehlers;

¢+ das Geratemodell (Mod.)

+  die Modellnummer (S/N).

Letztere Informationen kdnnen dem Typenschild, das sich auf dem Gerat
befindet, entnommen werden.

CepBucHoe obcnyxuBaHue

! Hukorga He 0BpalLLaitTech K HeYMOMHOMOYEHHBIM TEXHUKaM.

Mpu o6pauieHnm B LieHTp TexHuueckoro 0bcnyxueaHns coobLumTe:

+  Tun HeucnpaBHoOCTY;

* Mogenb nanenvs (Mog.)

+ Homep Tex. nacnopra (cepuitHbir No)

OTV faHHble Bbl HAWAETe Ha MacnopTHOW Tabrnyke, pacronoXeHHOM Ha
u3genum.




Es

Descrizione dell’apparecchio Descripcion del aparato
Vista d’insieme Vista en conjunto

1 POSIZIONE 1 1 POSICION 1

2 POSIZIONE 2 2 POSICION 2

3 POSIZIONE 3 3 POSICION 3

4 POSIZIONE 4 4 POSICION 4

5 POSIZIONE 5 5 POSICION 5

6 GUIDE di scorrimento dei ripiani 6 GUIAS de deslizamiento de las bandejas
7 Ripiano LECCARDA 7 Bandeja GRASERA

8 Ripiano GRIGLIA 8 Bandeja PARRILLA

9 Pannello di controllo 9 Panel de control

Description of the appliance

Overall view

POSITION 1

POSITION 2

POSITION 3

POSITION 4

POSITION 5

GUIDES for the sliding racks
DRIPPING PAN

GRILL

Control panel

Description de I'appareil

O oo NG WN-—-

Vue d’ensemble C _ . /@
s \ 1

1 e (® ?%4{////; T @@

3 NIVEAU 3 '- / ‘.\ @

o O N0

1 O

8 Support GRILLE
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Descricao do aparelho

Vista de conjunto

O oo NG WN -

POSIGAO 1
POSIGAO 2
POSICAO 3
POSIGAO 4
POSIGAO 5

GUIAS de escorrimento das prateleiras
Prateleira BANDEJA PINGADEIRA

Prateleira GRADE

Painel de comandos

Beschreibung lhres Gerates

Gerateansicht

O oo NI A~ WN -

EINSCHUBHOHE 1
EINSCHUBHOHE 2
EINSCHUBHOHE 3
EINSCHUBHOHE 4
EINSCHUBHOHE 5

GLEITFUHRUNGEN fiir die Einschiibe
Einschub FETTPFANNE
Einschub BACKOFENROST

Bedienfeld

OnucaHue usgenus

O0wwmm Bug

O oo ~NOoGI A WN -

NONOXEHME 1
MONOXEHWE 2
NONOXEHWE 3
MONOXEHWE 4
NONOXEHME 5

BbIABMXHbIE HAMPABINAIOLLUE yposHeli

NPOTUBEHDb
PELLETKA

Maxenb ynpasnexus




Descrizione dell’apparecchio

Pannello di controllo

1 Spia TERMOSTATO

2 Manopola TERMOSTATO
3 Manopola CONTAMINUTI
4 Manopola PROGRAMMI

Description of the appliance

Control panel

1 THERMOSTAT indicator light
2 THERMOSTAT knob

3 MINUTE MINDER knob

4 SELECTOR knob

Description de I'appareil
Tableau de bord

1 Voyant THERMOSTAT
2 Bouton THERMOSTAT
3 Bouton MINUTEUR

4 Bouton PROGRAMMES

Descripcion del aparato

Panel de control

1 Spia TERMOSTATO

2 Piloto TERMOSTATO

3 Mando CUENTAMINUTOS
4 Mando PROGRAMAS

Descri¢ao do aparelho

Painel de comandos

1 Indicador luminoso TERMOSTATO

2 Selector do TERMOSTATO

3 Selector do CONTADOR DE MINUTOS
4 Selector PROGRAMAS

Beschreibung lhres Gerates

Bedienfeld

1 Kontrollleuchte THERMOSTAT
2 Drehknopf THERMOSTAT

3 Drehknopf KURZZEITWECKER
4 Drehknopf PROGRAMME

OnucaHue uspenus

MaHenb ynpaBneHus

1 Vuaukatop TEPMOCTATA
2 Perynstop TEPMOCTATA
3 Pykosirka TAUMEPA

4 Pykostka MPOrPAMMbI

i ‘D ‘@
‘@ ‘EI ‘E
|
|
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Installazione

I E importante conservare questo libretto per poterlo consultare in ogni
momento. In caso di vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti
insieme all'apparecchio per informare il nuovo proprietario sul funzionamento
e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti informazioni
sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento
! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini e vanno eliminati secondo le
norme per la raccolta differenziata (vedi Precauzioni e consigli).

! L'installazione va effettuata secondo queste istruzioni e da personale
professionalmente qualificato. Una errata installazione pu6 causare danni a
persone, animali o cose.

Incasso

Per garantire un buon funzionamento dell'apparecchio & necessario che il

mobile abbia le caratteristiche adatte:

+ ipannelli adiacenti il forno devono essere di materiale resistente al calore;

* nel caso di mobili in legno impiallacciato, le colle devono essere resistenti
alla temperatura di 100°C;

« perlincasso del forno, sia nel caso di inserimento sottotavolo (vedifigura)
che a colonna, il mobile deve avere le seguenti dimensioni:

575-585 mm.

=
\
59\4 A

2% &’

595 mm.

/

! Una volta incassato I'apparecchio non debbono essere possibili contatti
con le parti elettriche.

Le dichiarazioni di consumo indicate in targhetta caratteristiche sono state
misurate con questo tipo di installazione.

Aerazione

Per garantire una buona aerazione & necessario eliminare la parete posteriore
del vano. E preferibile installare il forno in modo che appoggi su due listelli
in legno oppure su un piano continuo che abbia un'apertura di almeno 45 x
560 mm (vedi figure).

Centraggio e fissaggio
Per fissare I'apparecchio al mobile: aprire la porta del forno e avvitare 4 viti
a legno nei 4 fori posti sulla cornice perimetrale.

! Tutte le parti che assicurano la protezione debbono essere fissate in modo
tale da non poter essere tolte senza l'aiuto di qualche utensile.

Collegamento elettrico

| forni dotati di cavo di alimentazione tripolare, sono predisposti per
il funzionamento con corrente alternata alla tensione e frequenza di
alimentazione indicate nella targhetta caratteristiche posta sull'apparecchio
(vedi sotto).

Montaggio del cavo di alimentazione

1. Aprire la morsettiera facendo leva con

=

= un cacciavite sulle linguette laterali del
_ M cope_;rphlo: tirare e aprire il coperchio
Z ‘ (vedi figura).

NN

2. Mettere in operail cavo di alimentazione:
svitare la vite del serracavo e le tre viti dei
contati LN= e poi fissare i cavetti
sotto le teste delle viti rispettando i colori
Blu (N) Marrone (L) Giallo-Verde =
(vedifigura).
3. Fissare il cavo nell'apposito fermacavo.
4., Chiudere il coperchio della morsettiera.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico indicato nella targhetta
caratteristiche (vedi a fianco).

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario interporre tra
I'apparecchio e la rete un interruttore onnipolare con apertura minima fra i
contatti di 3 mm dimensionato al carico e rispondente alle norme in vigore (il
filo diterra non deve essere interrotto dall'interruttore). Il cavo di alimentazione
deve essere posizionato in modo tale che in nessun punto superi di 50°C la
temperatura ambiente (per esempio lo schienale del forno).

I Linstallatore € responsabile del corretto collegamento elettrico e

dell'osservanza delle norme di sicurezza.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

* la presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

* la presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza della
macchina, indicato nella targhetta caratteristiche (vedi sotto);

+ la tensione di alimentazione sia compresa nei valori nella targhetta
caratteristiche (vedi sotto);

* la presa sia compatibile con la spina dellapparecchio. In caso contrario
sostituire la presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.
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! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facimente raggiungibili.

!l cavo non deve subire piegature o compressioni.

!l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da tecnici
autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non
vengano rispettate.

TARGHETTA CARATTERISTICHE

larghezza cm 43,5

Dimensioni* altezza cm 32,4
profondita cm 41,5
Volume* It. 59

larghezza cm 45,5
Dimensioni** altezza cm 32,4
profondita cm 41,5

Volume** It. 62

tensione a 220-240V~ 50/60Hz o
Collegamenti 50Hz (vedi targhetta caratteristiche)
elettrici potenza massima assorbita 2250W

Direttiva 2002/40/CE sull’etichetta
dei forni elettrici. Norma EN 50304

Consumo energia convezione
ENERGY Naturale — funzione di
LABEL riscaldamento: |z| Tradizionale;

Consumo energia dichiarazione
Classe convezione Forzata -
funzione di

riscaldamento: Multicottura.

Questa apparecchiatura
conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie:

- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 2004/108/CEE del15/12/04
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 93/68/CEE del 22/07/93 e
successive modificazioni.

- 2012/19/CE e successive
modificazioni.

- 1275/2008 standby/off mode

PP

* Solo per modelli con guide imbutite.
** Solo per modelli con guide in filo.
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Avvio e utilizzo

ATTENZIONE ! |l forno € dotato
di un sistema di arresto griglie che
consente di estrarle senza che
queste fuoriescano dal forno. (1)

Per estrarre completamente le
griglie & sufficiente, come indicato
sul disegno, alzarle, prendendole
dalla parte anteriore ¢ tirarle. (2)

! Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto per almeno un’ora
con il termostato al massimo e a porta chiusa. Poi spegnere, aprire la porta
del forno e aerare il locale. L'odore che si avverte & dovuto allevaporazione
delle sostanze usate per proteggere il forno.

Awviare il forno

1. Selezionare il programma di cottura desiderato ruotando la manopola
PROGRAMMI.

2. Scegliere la temperatura ruotando la manopola TERMOSTATO. Una lista
con le cotture e le relative temperature consigliate & consultabile nella Tabella
cottura (vedi Programmi).

3. La spia TERMOSTATO accesa indica la fase di riscaldamento fino alla
temperatura impostata.

4. Durante la cottura & sempre possibile:

- modificare il programma di cottura agendo sulla manopola PROGRAMMI;
- modificare la temperatura agendo sulla manopola TERMOSTATO;

- interrompere la cottura riportando la manopola PROGRAMMI in posizione
‘0.

! Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno perché si rischiano danni
allo smalto.
! Porre sempre i recipienti di cottura sulla griglia in dotazione.

Ventilazione di raffreddamento

Per ottenere una riduzione delle temperature esteme, alcuni modelli sono dotati
di una ventola di raffreddamento. Questa genera un getto d'aria che esce tra il
pannello di controllo e la porta del fomo.

! Afine cottura la ventola rimane attiva finché il forno non & sufficientemente
freddo.

Luce del forno
Si accende selezionando con la manopola PROGRAMMI. Rimane accesa
quando si seleziona un programma di cottura (]

Utilizzare il contaminuti

1. Occorre anzitutto caricare la suoneria, ruotando la manopola CONTAMINUTI
di un giro quasi completo in senso orario.

2. Tornando indietro in senso antiorario, impostare il tempo desiderato facendo
coincidere lindice della manopola CONTAMINUTI con il tempo indicato sul
pannello di controllo.

3. Il contaminuti a tempo scaduto emette un segnale acustico.

! Il contaminuti non controlla 'accensione e lo spegnimento del forno.

Programmi

! Per tutti i programmi & impostabile una temperatura tra 60°C e MAX, tranne;

¢ GRILL (si consiglia di impostare solo su MAX);

+ GRATIN (si consiglia di non superare la temperatura di 200°C).

£ Programma FORNO TRADIZIONALE

Si attivano i due elementi riscaldanti inferiore e superiore. Con questa cottura
tradizionale & meglio utilizzare un solo ripiano: con pil ripiani si ha una cattiva
distribuzione della temperatura.

[X] programma MULTICOTTURA

Si attivano tutti gli elementi riscaldanti (superiore e inferiore) ed entra in funzione
la ventola. Poiché il calore & costante in tutto il forno, I'aria cuoce e rosola il
cibo in modo uniforme. E possibile utilizzare fino a un massimo di due ripiani
contemporaneamente.

[CIProgramma FORNO SOPRA
Si accende I'elemento riscaldante superiore. Questa funzione pud essere
utilizzata per ritocchi di cottura.

[ Programma GRILL

Si accende I'elemento riscaldante superiore. La temperatura assai elevata
e diretta del grill consente la immediata rosolatura superficiale dei cibi che,
ostacolando la fuoriuscita dei liquidi, li mantiene piu teneri internamente. La
cottura al grill & particolarmente consigliata per quei piatti che necessitano di
elevata temperatura superficiale: bistecche di vitello e manzo, entrecbte, filetto,
hamburger etc... Alcuni esempi di utilizzo sono riportati al paragrafo “Consigli
pratici per la cottura”. Effettuare le cotture con la porta del forno chiusa.

%] Programma GRATIN

Si attiva I'elemento riscaldante superiore ed entra in funzione la ventola.
Unisce allirradiazione termica unidirezionale, la circolazione forzata dell'aria
allinterno del forno. Cio impedisce la bruciatura superficiale degli alimenti
aumentando il potere di penetrazione del calore. Effettuare le cotture con la
porta del forno chiusa.

Consigli pratici di cottura
! Nelle cotture ventilate non utilizzare le posizioni dei ripiani 1 e 5: sono investite
direttamente dall'aria calda, che potrebbe provocare bruciature sui cibi delicati.

! Nelle cotture GRILL e GRATIN, disporre la leccarda in posizione 1 per
raccogliere i residui di cottura (sughi e/o grassi).

MULTICOTTURA

+  Utilizzare le posizioni dei ripiani 2 e 4, mettendo alla 2 i cibi che richiedono
maggior calore.

+ Disporre la leccarda in basso e la griglia in alto.

GRILL
* Inserire la griglia in posizione 3 0 4, disponendo gli alimenti al centro della
griglia.

+ Si consiglia di impostare il livello di energia al massimo. Non allarmarsi
se la resistenza superiore non resta costantemente accesa: il suo
funzionamento ¢ controllato da un termostato.

PIZZA

+ Perunabuona cottura della pizza ultilizzate il programma MULTICOTTURA.

+ Utilizzare una teglia in alluminio leggero, appoggiandola sulla griglia in
dotazione.
Con laleccarda si allungano i tempi di cottura e difficilmente si ottiene una
pizza croccante.

+Nelcaso di pizze molto farcite € consigliabile inserire la mozzarella a meta
cottura.
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Tabella cottura

i . Durata
. . . Peso Posizione | Preriscaldamento | Temperatura
Programmi Alimenti (Kg) dei ripiani (minuti) consigliata cottura
9 P 9 (minuti)
Anatra 1 3 15 200 65-75
Forno Arrosto di vitgllo 0 manzo 1 3 15 200 70-75
Tradizionale Arrosto di maiale 1 3 15 200 70-80
Biscotti (di frolla) - 3 15 180 15-20
Crostate 1 3 15 180 30-35
Pizza (su 2 ripiani) 1 2e4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Agnello 1 2 10 180 40-45
Pollo arrosto + patate 1+1 2e4 15 200 60-70
Sgombro 1 2 10 180 30-35
Multicottura  |Plum-cake 1 2 10 170 40-50
Bigné (su 2 ripiani) 0.5 2e4 10 190 20-25
Biscotti(su 2 ripiani) 0.5 2e4 10 180 10-15
Pan di spagna (su 1 ripiano) 0.5 2 10 170 15-20
Pan di spagna (su 2 ripiani) 1 2e4 10 170 20-25
Torte salate 1.5 3 15 200 25-30
Forno Sopra |Ritocchi di cottura - 3/4 15 220 -
Sogliole e seppie 1 4 5 Max 8-10
Spiedini di calamari e gamberi 1 4 5 Max 6-8
Filetto di merluzzo 1 4 5 Max 10
Verdure alla griglia 1 3/4 5 Max 10-15
Grill Bistecca di vitello 1 4 5 Max 15-20
Cotolette 1 4 5 Max 15-20
Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Sgombri 1 4 5 Max 15-20
Toast n.°4 4 5 Max 2-3
. Pollo alla griglia 1.5 2 5 200 55-60
Gratin | seppie 1.5 2 5 200 30-35
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Precauzioni e consigli

! L'apparecchio & stato progettato e costruito in conformita alle norme
internazionali di sicurezza.

Queste avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza e devono essere
|ette attentamente.

Sicurezza generale

+ Lapparecchio & stato concepito per un uso di tipo non professionale
allinterno dell'abitazione.

+ Lapparecchio non vainstallato allaperto, nemmeno se lo spazio & riparato,
perché & molto pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

+Per movimentare 'apparecchio servirsi sempre delle apposite maniglie
poste sui fianchi del forno.

+Non toccare 'apparecchio a piedi nudi o le mani o i piedi bagnati o umidi.

* L’apparecchio deve essere usato per cuocere alimenti, solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.
Ogni altro uso (ad esempio: riscaldamento di ambienti) & da
considerarsi improprio e quindi pericoloso. Il costruttore non puo
essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da
usi impropri, erronei ed irragionevoli.

* Durante I'uso dell’apparecchio gli elementi riscaldanti e alcune
parti della porta forno diventano molto calde. Fare attenzione a non
toccarle e tenere i bambimi a distanza.

+ Evitare che il cavo di alimentazione di altri elettrodomestici entri in contatto
con parti calde del forno.

+Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento di calore.

+ Impugnare la maniglia di apertura della porta al centro: ai lati potrebbe
essere calda.

+  Utilizzare sempre guanti da forno per inserire o estrarre recipienti.

+Non rivestire il fondo del forno con fogli di alluminio.

+Nonriporre materiale infiammabile nel fomo: se apparecchio viene messo
inavvertitamente in funzione potrebbe incendiarsi.

+ Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il cavo, bensi
afferrando la spina.

+Nonfare pulizia 0 manutenzione senza aver prima staccato la spina dalla
rete elettrica.

¢ In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi interni per
tentare una riparazione. Contattare 'Assistenza (vedi Assistenza).

+Non appoggiare oggetti sulla porta del forno aperta.

+ Evitare che i bambini giochino con 'apparecchio.

+ Non ¢ previsto che l'apparecchio venga utilizzato da persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, da persone
inesperte 0 che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che non
vengano sorvegliate da una persona responsabile della loro sicurezza o
non abbiano ricevuto istruzioni preliminari sulluso dell'apparecchio.

* L’apparecchio non é destinato a essere messo in funzione per
mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un sistema di
comando a distanza separato.

Smaltimento

+  Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle norme locali, cosi
gli imballaggi potranno essere riutilizzati.

+ La direttiva Europea 2012/19/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE), prevede che gli elettrodomestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso
di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato
€ riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli elettrodomestici,
i detentori potranno rivolgersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I'ambiente

+  Azionando il forno negli orari che vanno dal tardo pomeriggio fino alle prime
ore del mattino si collabora a ridurre il carico di assorbimento delle aziende
elettriche. Le opzioni di programmazione dei programmi, in particolar modo
la “cottura ritardata” (vedi Programmi), permettono di organizzarsi in tal
Senso.

+  Siraccomanda di effettuare sempre le cotture al GRILL e GRATIN a porta
chiusa: sia per ottenere migliori risultati che per un sensibile risparmio di
energia (10% circa).

+ Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo che aderiscano bene
alla porta e non procurino dispersioni di calore.

Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione
elettrica.

Pulire I'apparecchio

+ Le parti esterne smaltate o inox e le guarnizioni in gomma possono essere
pulite con una spugnetta imbevuta di acqua tiepida, e sapone neutro. Se
le macchie sono difficili da asportare usare prodotti specifici. Si consiglia
di sciacquare abbondantemente e di asciugare dopo la pulizia. Non usare
polveri abrasive 0 sostanze corrosive.

+ Linterno del forno va pulito preferibilmente ogni volta dopo I'uso, quando
& ancora tiepido. Usare acqua calda e detersivo, risciaquare e asciugare
con un panno morbido. Evitare gli abrasivi.

+ Gli accessori possono essere lavati come normali stoviglie, anche in
lavastoviglie ad eccezione delle guide scorrevoli.

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta pressione per la pulizia
dell'apparecchio.
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Pulire la porta

Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non abrasivi e asciugare con
un panno morbido; non usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e causare la frantumazione del vetro.
Per una pulizia piu accurata € possibile smontare la porta del forno:

1. aprire completamente la porta (vedi figura);

2. alzare e ruotare le levette poste sulle due cerniere

(vedi figura);

—
3 (con controporta in vetro). afferrare la
porta ai due lati esterni, richiudendola
lentamente ma non del tutto. Tirare la porta
verso di sé estraendola dalle cerniere (vedi
figura).

Rimontare la porta seguendo il procedimento in senso contrario.

Controllare le guarnizioni

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione attorno alla porta del
forno. In caso risulti danneggiata rivolgersi al Centro Assistenza piti vicino (vedi
Assistenza). E consigliabile non usare il forno fino allavvenuta riparazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione
del forno

1. Svitare il coperchio in vetro del
portalampada.

2. Svitare la lampadina e sostituirla con
una analoga: potenza 25 W, attacco E 14.
3. Rimontare il coperchio (vedi figura)

! Non utilizzare la lampada forno per e come illuminazione di ambienti.
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Installation

! Please keep this instruction booklet in a safe place for future reference. If
the appliance is sold, given away or moved, please make sure the booklet is
also passed on to the new owners so that they may benefit from the advice
contained within it.

! Please read this instruction manual carefully: it contains important information
concerning the safe operation, installation and maintenance of the appliance.

Positioning

! Do not let children play with the packaging material; it should be disposed
of in accordance with local separated waste collection standards (see
Precautions and tips).

! The appliance must be installed by a qualified professional in accordance
with the instructions provided. Incorrect installation may damage property or
cause harm to people or animals.

Built-in appliances

Use an appropriate cabinet to ensure that the appliance operates properly:

+ The panels adjacent to the oven must be made of heat-resistant material.

+ Cabinets with a veneer exterior must be assembled with glues which can
withstand temperatures of up to 100°C.

+ Toinstall the oven under the counter (see diagram) or in a kitchen unit,
the cabinet must have the following dimensions:

I~

575-585 mm.

595 mm.

U
i | g

2% &'

s
\
595”)"7

! The appliance must not come into contact with electrical parts once it has
been installed.

The indications for consumption given on the data plate have been calculated
for this type of installation.

Ventilation

To ensure adequate ventilation, the back panel of the cabinet must be
removed. It is advisable to install the oven so that it rests on two strips of
wood, or on a completely flat surface with an opening of at least 45 x 560
mm (see diagrams).

Centring and fixing
Secure the appliance to the cabinet by opening the oven door and inserting
4 screws into the 4 holes on the outer frame.

%//m ) -
T
Z/ \i}

Ve

—rp

! All parts which ensure the safe operation of the appliance must not be
removable without the aid of a tool.

Electrical connection

Ovens equipped with a three-pole power supply cable are designed to operate
with alternating current at the voltage and frequency indicated on the data
plate located on the appliance (see below).

Fitting the power supply cable
1. Open the terminal board by inserting

a screwdriver into the side tabs of the
cover. Use the screwdriver as a lever by

R

ar

% \ pushing it down to open the cover (see
%J diagram).

Z 2. Install the power supply cable by

loosening the cable clamp screw
and the three wire contact screws
L-N-==Connect the wires to the
corresponding terminals: the Blue wire
to the terminal marked (N), the Brown
wire to the terminal marked (L) and
the Yellow/Green wire to the terminal
1 .

marked — (see diagram).

3. Secure the cable by fastening the
clamp screw.

4. Close the cover of the terminal board.

Connecting the supply cable to the mains

Install a standardised plug corresponding to the load indicated on the data
plate (see table).

The appliance must be directly connected to the mains using an omnipolar
switch with a minimum contact opening of 3 mm installed between the
appliance and the mains. The switch must be suitable for the charge indicated
and must comply with current electrical regulations (the earthing wire must not
be interrupted by the switch). The supply cable must be positioned so that it
does not come into contact with temperatures higher than 50°C at any point
(the back panel of the oven, for example).

! The installer must ensure that the correct electrical connection has been

performed and that it is fully compliant with safety regulations.

Before connecting the appliance to the power supply, make sure that

* The appliance is earthed and the plug is compliant with the law.

+ The socket can withstand the maximum power of the appliance, which is
indicated on the data plate.

+ Thevoltage isin the range between the values indicated on the data plate.

+ The socket is compatible with the plug of the appliance. If the socket is
incompatible with the plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.
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! Once the appliance has been installed, the power supply cable and the
electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

1 The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians
only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these safety measures
not be observed.

APPLIANCE SPECIFICATIONS

Dimensions*

width 43.5 cm
height 32,4 cm
depth 41.5 cm

Volume*

59|

Dimensions**

width 45.5 cm
height 32,4 cm
depth 41.5 cm

Volume**

62|

Electrical
connections

voltage: 220-240V~ 50/60 Hz or 50Hz
(see data plate) maximum power
absorbed 2250 W

ENERGY
LABEL

Directive 2002/40/EC on the label
of electric ovens. Standard EN 50304

Energy consumption for Natural
convection — heating mode: El
Traditional mode

Declared energy consumption for
Forced convection Class —
heating mode: E Fan assisted.

A

This appliance conforms to the
following European Economic
Community directives:

- 2006/95/EEC dated 12/12/06 (Low
Voltage) and subsequent amendments.
- 2004/108/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments.

- 93/68/EEC dated 22/07/93 and
subsequent amendments.

- 2012/19/EC and subsequent
amendments.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Only for models with drawn rails.
** Only for models with wire rails.
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Start-up and use

WARNING! The oven is provided
with a stop system to extract the
racks and prevent them from
coming out of the oven (1).

As shown in the drawing, to extract
them completely, simply lift the
racks, holding them on the front
part, and pull (2).

! The first time you use your appliance, heat the empty oven with its door
closed at its maximum temperature for at least half an hour. Ensure that the
room is well ventilated before switching the oven off and opening the oven
door. The appliance may emit a slightly unpleasant odour caused by protective
substances used during the manufacturing process burning away.

Starting the oven

1. Select the desired cooking mode by turning the SELECTOR knob.

2. Select the desired temperature with the THERMOSTAT knob. See
the Cooking advice table for cooking modes and the suggested cooking
temperatures (see Cooking Modes).

3. Whenlit, the THERMOSTAT indicator light indicates that the oven is heating
up to the temperature set.

4. You may do the following during cooking:

- change the cooking mode by turning the SELECTOR knob.

- change the temperature by turning the THERMOSTAT knob.

- stop cooking by turning the SELECTOR knob to the “0” position.

! Never put objects directly on the bottom of the oven; this will avoid the enamel
coating being damaged.
! Always place cookware on the rack(s) provided.

Cooling ventilation

In order to cool down the external temperature of the oven, some models
are fitted with a cooling fan that blows out air between the control panel and
the oven door.

! Once cooking has been completed, the cooling fan continues to operate
until the oven has cooled down sufficiently.

Oven light
It goes on when selecting X1 with the SELECTOR knob. It stays on when a
cooking mode is selected.

How to use the minute minder

1. To set the buzzer, turn the MINUTE MINDER knob clockwise almost one
complete revolution.

2. Turn the knob anticlockwise to set the desired time: align the minutes
shown on the MINUTE MINDER knob with the indicator on the control panel.
3. The minute minder when the selected time has elapsed, a buzzer will sound.

! The minute minder does not turn the oven on or off.

Cooking modes

! A temperature value can be set for all cooking modes between 60°C and
Max, except for

¢ GRILL (recommended: set only to MAX power level);

+ GRATIN (recommended: do not exceed 200°C).

[Z] TRADITIONAL OVEN mode

Both the top and bottom heating elements will come on. With this traditional
cooking mode, it is best to use one cooking rack only; if more than one rack
is used, the heat will be distributed unevenly.

[X] MULTI-COOKING mode

All the heating elements (top and bottom), as well as the fan, will come on.
Since the heat remains constant throughout the oven, the air cooks and
browns food uniformly. Amaximum of two racks may be used at the same time.

[C]ToP OVEN mode
The top heating element comes on. This mode can be used to brown food
at the end of cooking.

] GRILL mode

The top heating element comes on. The extremely high and direct temperature
of the grill makes it possible to brown the surface of meats and roasts while
locking in the juices to keep them tender. The grill is also highly recommended
for dishes that require a high temperature on the surface: such as beef steaks,
veal, rib steak, filets, hamburgers efc... Some grilling examples are included
in the “Practical Cooking Advice” paragraph. Always cook in this mode with
the oven door closed.

[] GRATIN mode

The top heating element, as well as the fan, will come on. This combination
of features increases the effectiveness of the unidirectional thermal radiation
of the heating elements through forced circulation of the air throughout the
oven. This helps prevent food from burning on the surface, allowing the heat
to penetrate right into the food. Always cook in this mode with the oven door
closed.

Practical cooking advice
! Do not place racks in position 1 and 5 during fan-assisted cooking. Excessive
direct heat can burn temperature sensitive foods.

!nthe GRILL and GRATIN cooking modes, place the dripping pan in position
1 to collect cooking residues (fat and/or grease).

MULTI-COOKING
+Use position 2 and 4, placing the food that requires more heat on 2.
* Place the dripping pan on the bottom and the rack on top.

GRILL

* Insert the rack in position 3 or 4. Place the food in the centre of the rack.

+ We recommend that you set the maximum power level. The top heating
element is regulated by a thermostat and may not always be on.

PIZZA

« For best results when cooking pizza, use the MULTI-COOKING mode.

+ Use a light aluminium pizza pan. Place it on the rack provided.
Fora crispy crust, do not use the dripping pan (prevents crust from forming
by extending cooking time).

+ If the pizza has a lot of toppings, we recommend adding the mozzarella
cheese on top of the pizza halfway through the cooking process.
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| I
Cooking advice table
Cooking Weight | Rack Pre-heating | Recommended (_:ooklng
modes Foods (in kg) position time (min) | temperature time
(minutes)
Duck 1 3 15 200 65-75
: Roast veal or beef 1 3 15 200 70-75
g°""e°"°" Pork roast 1 3 15 200 70-80
ven Biscuits (short pastry) - 3 15 180 15-20
Tarts 1 3 15 180 30-35
Pizza (on 2 racks) 1 2and 4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamb 1 2 10 180 40-45
Roast chicken + potatoes 1+1 2and 4 15 200 60-70
Mackerel 1 2 10 180 30-35
Multi-cooking | Plum cake 1 2 10 170 40-50
Cream puffs (on 2 racks) 0.5 2and 4 10 190 20-25
Biscuits (on 2 racks) 0.5 2and 4 10 180 10-15
Sponge cake (on 1 rack) 0.5 2 10 170 15-20
Sponge cake (on 2 racks) 1 2and 4 10 170 20-25
Savoury pies 1.5 3 15 200 25-30
Top oven Browning food to perfect cooking | - 3/4 15 220 -
Soles and cuttlefish 1 4 5 Max 8-10
Squid and prawn kebabs 1 4 5 Max 6-8
Cod filet 1 4 5 Max 10
Grilled vegetables 1 3or4 5 Max 10-15
Grill Veal steak 1 4 5 Max 15-20
Cutlets 1 4 5 Max 15-20
Hamburgers 1 4 5 Max 7-10
Mackerels 1 4 5 Max 15-20
Toasts 4 4 5 Max 2-3
Gratin Grilled.chicken 1.5 2 5 200 55-60
Cuttlefish 1.5 2 5 200 30-35
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Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured in compliance with
international safety standards. The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

General safety

+ The appliance was designed for domestic use inside the home and is
not intended for commercial or industrial use.

+ The appliance must not be installed outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the appliance exposed to rain and storms.

+ When moving or positioning the appliance, always use the handles
provided on the sides of the oven.

+ Do not touch the appliance while barefoot or with wet or damp hands and
feet.

* The appliance must be used by adults only for the preparation of
food, in accordance with the instructions provided in this booklet.
Any other use of the appliance (e.g. for heating the room) constitutes
improper use and is dangerous. The manufacturer may not be held
responsible for any damage caused as a result of improper, incorrect
and unreasonable use of the appliance.

* Do not touch the heating elements or certain parts of the oven door
when the appliance is in use; these parts become extremely hot.
Keep children well away from the appliance.

+ Make sure that the power supply cables of other electrical appliances do
not come into contact with the hot parts of the oven.

+ The ventilation and heat dispersal openings must never be obstructed.

+Always grip the oven door handle in the centre: the ends may be hot.

+ Always use oven gloves when placing cookware in the oven or when
removing it.

+ Do not use aluminium foil o line the bottom of the oven.

+ Do not place flammable materials in the oven: if the appliance is switched
on accidentally, the materials could catch fire.

+ When unplugging the appliance, always pull the plug from the mains
socket; do not pull on the cable.

+ Do not perform any cleaning or maintenance work without having
disconnected the appliance from the electricity mains.

+ Ifthe event of malfunctions, under no circumstances should you attempt
to perform the repairs yourself. Contact an authorised Service Centre (see
Assistance).

+ Do not rest objects on the open oven door.

+ Do not let children play with the appliance.

+ The appliance should not be operated by people (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, by inexperienced
individuals or by anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised by someone who
assumes responsibility for their safety or receive preliminary instructions
relating to the operation of the appliance.

+ Theappliance is notintended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.

Disposal

+ When disposing of packaging material: observe local legislation so that
the packaging may be reused.

+ The European Directive 2012/19/EC on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE), requires that old household electrical
appliances must not be disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected separately in order
to optimise the recovery and recycling of the materials they contain
and reduce the impact on human health and the environment.
The crossed out “wheeled bin” symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

Respecting and conserving the environment

* You can help to reduce the peak load of the electricity supply network
companies by using the oven in the hours between late afternoon and the
early hours of the morning. The cooking mode programming options, the
“delayed cooking” mode (see Cooking modes) and “delayed automatic
cleaning” mode (see Care and Maintenance) in particular, enable the user
to organise their time efficiently.

+ Always keep the oven door closed when using the GRILL and GRATIN
modes: This will achieve improved results while saving energy
(approximately 10%).

+ Regularly check the door seals and wipe clean to ensure they are free
of debris so that they stick properly to the door and do not allow heat to
disperse.

Maintenance and care
Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply before carrying out
any work on it.

Cleaning the appliance

+ The stainless steel or enamel-coated external parts and the rubber seals
may be cleaned using a sponge that has been soaked in lukewarm water
and neutral soap. Use specialised products for the removal of stubborn
stains. After cleaning, rinse and dry thoroughly. Do not use abrasive
powders or corrosive substances.

+ Theinside of the oven should ideally be cleaned after each use, while itis
still lukewarm. Use hot water and detergent, then rinse well and dry with
a soft cloth. Do not use abrasive products.

« Al accessories - with the exception of the sliding racks - can be washed
like everyday crockery, and are even dishwasher safe.

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on the appliance.
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Cleaning the oven door

Clean the glass part of the oven door using a sponge and a non-abrasive
cleaning product, then dry thoroughly with a soft cloth. Do not use rough
abrasive material or sharp metal scrapers as these could scratch the surface
and cause the glass to crack. For more thorough cleaning purposes, the oven
door may be removed:

1. Open the oven door fully (see diagram);

2. Lift up and turn the small levers located on the two hinges (see diagram);

Grip the door on the two external sides
and close it approximately half way.Pull
the door towards you lifting it out of its seat
(see diagram).

To replace the door, reverse this sequence.

Inspecting the seals

Check the door seals around the oven regularly. If the seals are damaged,
please contact your nearest Service Centre (see Assistance). We recommend
that the oven is not used until the seals have been replaced.

Replacing the light bulb

To replace the oven light bulb:

1. Remove the glass cover of the lamp-
holder.

2. Remove the light bulb and replace it with
a similar one: Wattage 25 W, cap E 14.

3. Replace the glass cover (see diagram).

! Do not use the oven lamp as/for ambient
lighting.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a tout moment.
En cas de vente, de cession ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive
I'appareil pour informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et lui
fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des conseils
importants sur l'installation, I'utilisation et la sécurité de votre appareil

Positionnement

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! Uinstallation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

Encastrement

Pour garantir le bon fonctionnement de 'appareil, il faut que le meuble posséde

des caractéristiques bien précises:

* les panneaux adjacents doivent étre fabriqués dans un matériau résistant
ala chaleur;

* dansle cas de meubles en plaqués bois, les colles doivent pouvoir résister
a une température de 100 °C;

+ lacavité du meuble pour encastrement du four, tant sous plan (voir figure)
qu’en colonne , doit avoir les dimensions suivantes:

I~

575-585 mm.

595 mm.

’\
\
U

2% &'

\
<
'm,

! Aprés encastrement de 'appareil, il ne doit plus y avoir possibilité de contact
avec les parties électrifiées. Les déclarations de consommation indiquées sur
la plaque signalétique ont été mesurées pour ce type d'installation.

Aération

Pour garantir une bonne aération, la cavité d'encastrement doit &tre dépourvue
de paroi arriere. Il est conseillé d'installer le four de maniére a ce qu'il repose
sur deux cales en bois ou bien sur un plan d’appui continu qui ait une découpe
d’au moins 45 x 560 mm (vair figures).

Centrage et fixation

Pour fixer I'appareil au meuble : ouvrir la porte du four et visser 4 vis a bois
dans les 4 trous du cadre.

1l : i \\\\.\"\ I
il =yl

/L )

! Toutes les parties qui servent de protection doivent étre fixées de maniere
a ne pouvoir étre enlevées qu'avec l'aide d'un outil.

Raccordement électrique

Les fours munis d'un cable d’alimentation tripolaire sont prévus pour un
fonctionnement au courant alternatif a la tension et a la fréquence indiquées
sur la plaque signalétique apposée sur 'appareil (voir ci-dessous).

Montage du cable d'alimentation

= 1. Pour ouvrir le bornier, faire pression a

Z‘ l'aide d'un tournevis sur les languettes
‘, latérales du couvercle : tirer et ouvrir le

= .

= [ couvercle (voir figure).

|

.

_

2. Montage du cable d’alimentation :
dévisser la vis du serre-cable ainsi que les
trois vis des contacts L-N-—puis fixer
les fils sous les tétes de vis en respectant
les couleurs Bleu (N) Marron (L) Jaune-Vert
<, ..

— (voir figure).

3. Fixer le cable dans le serre-cable prévu.
4. Fermer le couvercle du bornier.

Branchement du cable d’alimentation au réseau électrique

Montez sur le cable une prise normalisée adaptée a la charge indiquée sur
I'étiquette des caractéristiques.En cas de raccordement direct au réseau, il faut
intercaler entre 'appareil et le réseau un interrupteur & coupure omnipolaire
ayant au moins 3 mm d'écartement entre les contacts, dimensionné a la
charge et conforme aux normes en vigueur (le fil de terre ne doit pas étre
interrompu par l'interrupteur). Le cable d’alimentation ne doit atteindre, en
aucun point, des températures dépassant de 50°C la température ambiante.

! installateur est responsable du bon raccordement électrique de I'appareil

et du respect des normes de sécurité.

Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

* la prise est bien munie d'une terre conforme a la loi;

* la prise est bien apte a supporter la puissance maximale de 'appareil,
indiquée sur la plaquette signalétique;

* latension d'alimentation est bien comprise entre les valeurs indiquées sur
la plaquette signalétique;
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+ la prise est bien compatible avec la fiche de 'appareil. Si ce n'est pas le

cas, remplacez la prise ou la fiche, n'utilisez ni rallonges ni prises multiples.
! Aprés installation de l'appareil, le cable électrique et la prise de courant
doivent étre facilement accessibles

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

11l doit étre contr6lé périodiquement et ne peut étre remplacé que par un
technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect des normes
énumérées ci-dessus.

PLAQUE SIGNALETIQUE
largeur 43,5 cm
Dimensions* hauteur 32,4 cm
profondeur 41,5 cm
Volume* L. 59

largeur 45,5 cm
Dimensions** hauteur 32,4 cm
profondeur 41,5 cm

Volume** L.62

tension 220-240V~ 50/60Hz ou 50Hz
Raccordements (voir plaque signalétique)
électriques puissance maximum absorbée
2250W

Directive 2002/40/CE
Sur I'étiquette des fours
électriques. Norme EN 50304

Consommation énergie convection
ENERGY Naturelle — fonction four : Izl
LABEL Traditionnel ;

Déclaration de consommation
énergétique Classe convention
Forgée fonction four |Z| Multicuisson.

Cet appareil est Conforme aux
Directives suivantes Communautaires:
- 2006/95/CEE du 12/12/06
(Basse tension) et modifications
successives

- 2004/108/CEE du15/12/04
(Compatibilité Electromagnétique)
et modifications successives

- 93/68/CEE du 22/07/93 et
modifications successives

- 2012/19/CE et modifications
successives.

- 1275/2008 standby/off mode.

A

* Uniquement pour les modéles avec glissieéres embouties.
** Uniquement pour les modeéles avec glissieres en fil.
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Mise en marche et utilisation

ATTENTION ! Le four est équipé
d'un systeme d'arréts de grilles
qui permet de les retirer sans que
ces demiéres sortent entiérement
du four (1).

Pour sortir complétement les grilles
il suffit, comme illustré, de les
soulever en les saisissant par
l'avant et de les tirer (2).

!'Lors de son premier allumage, faire fonctionner le four a vide, porte fermée,
pendant au moins une heure en réglant la température a son maximum. Puis
éteindre le four, ouvrir la porte et aérer la piece. Lodeur qui se dégage est
due a 'évaporation des produits utilisés pour protéger le four.

Mise en marche du four

1. Pour sélectionner le programme de cuisson souhaité, tournez le bouton
PROGRAMMES.

2. Pour choisir la température, tournez le bouton THERMOSTAT. Un tableau
de cuisson vous guidera dans vos cuissons en vous indiquant notamment les
températures conseillées pour chacune d'elles (voir Programmes).

3. Le voyant THERMOSTAT reste allumé pendant la durée de montée en
température.

4. En cours de cuisson, vous pouvez a tout moment :

- modifier le programme de cuisson a 'aide du bouton PROGRAMMES;

- modifier la température a I'aide du bouton THERMOSTAT ;

- interrompre la cuisson en ramenant le bouton PROGRAMMES sur “0”.

! Ne jamais poser d'objets @ méme la sole du four, 'émail risque de s'abimer.
! Il faut toujours enfourner les plats sur la grille fournie avec 'appareil.

Systéme de refroidissement

Pour obtenir un abaissement des températures extérieures, certains modéles
sont équipés d'un systeme de refroidissement. Ce dernier souffle de l'air a
I'extérieur par une fente située entre le tableau de bord et la porte du four.

! Le ventilateur continue a tourner apres I'arrét du four jusqu’a ce que ce
demier se soit suffisamment refroidi.

Eclairage du four

Pour l'allumer, sélectionnez al'aide du bouton PROGRAMMES La lampe
reste allumée quand vous sélectionnez un programme de cuisson.

Utiliser le minuteur

1. Il faut avant tout remonter la sonnerie en faisant faire un tour presque
complet au bouton MINUTEUR dans le sens des aiguilles d'une montre.

2. Puis en faisant marche arriére, sélectionner le temps désiré en amenant
les minutes indiquées sur le bouton MINUTEUR en face du repére fixe du
tableau de bord.

3. Le minuteur est un indicateur sonore de fonctionnement:une fois le temps
écoulé, il émet un signal sonore.

! Le minuteur ne contréle pas l'allumage et I'arrét du four.

Programmes

! Pour tous les programmes, vous pouvez sélectionner une température
comprise entre 60°C et MAX., sauf pour :

¢+ GRILL (il est conseillé dans ce cas de sélectionner MAX.);
GRATIN (il est conseillé de ne pas dépasser 200°C).

(=] Programme FOUR TRADITION

Mise en marche des résistances de vo(ite et de sole. Pour cette cuisson
traditionnelle mieux vaut cuire sur un seul niveau : la cuisson sur plusieurs
niveaux entrainerait une mauvaise distribution de la chaleur.

[x] Programme MULTICUISSON

Mise en marche de toutes les résistances (sole et voite) ainsi que de
la turbine. La chaleur est constante et bien répartie a l'intérieur du four,
Iair cuit et dore de fagon uniforme en tous points. Vous pouvez cuire au
maximum sur deux niveaux en méme temps.

[Tl Programme CHALEUR VOUTE
Mise en marche de la résistance de voite. Cette fonction est conseillée
pour parfaire la cuisson des aliments.

] Programme GRIL

Mise en marche de la résistance de volte. La température élevée

et directe du gril permet de saisir 'aliment en surface pour qu'il

ne perde pas son jus et reste tendre a souhait. La cuisson au gril

est particuliérement recommandée pour les plats qui exigent une
température élevée a leur surface : cotes de veau et de boeuf, entrecétes,
filet, hamburgers, efc....... Vous trouverez des exemples d'utilisation dans
le paragraphe “Conseils utiles pour la cuisson”. Cuisson porte du four
fermée.

%] Programme GRATIN

Mise en marche de la résistance de vo(ite ainsi que de la turbine.
Lirradiation thermique unidirectionnelle s'ajoute au brassage de I'air pour
une répartition uniforme de la chaleur dans I'enceinte du four. Plus de
risques de briler vos aliments en surface et plus grande pénétration de la
chaleur. Cuisson porte du four fermée.

Conseils de cuisson

! Pour vos cuissons ventilées n'utilisez pas les gradins 1 et 5: ils sont
directement frappés par l'air chaud qui pourrait brller vos mets délicats.

1 En cas de cuisson en mode GRIL ou GRATIN, placez la lechefrite au gradin
1 pour récupérer les jus de cuisson.

MULTICUISSON

+ Utilisez les gradins 2 et 4 et placez au 2 les plats qui exigent davantage
de chaleur.

* Placez la Iechefrite en bas et la grille en haut.

GRIL

* Placez la grille au gradin 3 ou 4, enfournez vos plats au milieu de la grille.

+Nous conseillons de sélectionner le niveau d’énergie maximum. Ne vous
inquiétez pas si la résistance de volte n'est pas allumée en permanence :
son fonctionnement est contrdlé par un thermostat.

PIZZA

+ Pour bien cuire vos pizzas, utilisez le programme MULTICUISSON.

+ Utilisez un plat en aluminium léger et enfournez-le sur la grille du four.
Si vous utilisez la lechefrite, vous prolongerez le temps de cuisson et
obtiendrez difficilement une pizza croustillante.

+  Sivos pizzas sont bien garnies, n'ajoutez la mozzarelle qu'a mi-cuisson.
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| L]
Tableau de cuisson
. . , . Durée
Programmes | Aliments Poids Niveau Prec_hauffage Ten'lpera_ltgre cuisson
(Kg) | enfournement (minutes) préconisée .
(minutes)
Canard 1 3 15 200 65-75
Four Réti de veau ou de beeuf 1 3 15 200 70-75
e Roti de porc 1 3 15 200 70-80
Traditionnel | gic . its' (pate brisce) . 3 15 180 15-20
Tartes 1 3 15 180 30-35
Pizza (sur 2 niveaux) 1 2et4 15 230 15-20
Lasagnes 1 3 10 180 30-35
Agneau 1 2 10 180 40-45
Poulet réti + pommes de terre 1+1 2etd 15 200 60-70
Maquereau 1 2 10 180 30-35
Multicuisson | Cake aux fruits 1 2 10 170 40-50
Profiteroles (sur 2 niveaux) 0.5 2et4 10 190 20-25
Biscuits (sur 2 niveaux) 0.5 2et4 10 180 10-15
Génoise (sur 1 niveau) 0.5 2 10 170 15-20
Génoise (sur 2 niveaux) 1 2et4 10 170 20-25
Tartes salées 1.5 3 15 200 25-30
ReS|stannce de Pour parfaire la cuisson - 3/4 15 220 -
voiite
Soles et seiches 1 4 5 Max. 8-10
Brochettes de calmars et de 1 4 5 Max. 6-8
crevettes 1 4 5 Max. 10
Tranches de calin 1 3oud 5 Max. 10-15
Gril Légumes grillés 1 4 5 Max. 15-20
Steaks de veau 1 4 5 Max. 15-20
Cételettes 1 4 5 Max. 7-10
Hamburgers 1 4 5 Max. 15-20
Maquereaux n. 4 4 5 Max. 2-3
Croque-monsieur
. Poulet grillé 1.5 2 5 200 55-60
Gratin Seiches 15 2 5 200 30-35
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Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément aux normes
internationales de sécurité. Ces conseils sont fournis pour des raisons de
sécurité et doivent étre lus attentivement.

Sécurité générale

+  Cetappareil a été congu pour un usage familial, de type non professionnel.

+ Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme dans un endroit
al'abri, il est en effet tres dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

+Pour déplacer le four, se servir des poignées prévues a cet effet sur les
cbtés de I'appareil.

+Ne pas toucher a I'appareil si I'on est pieds nus ou si I'on a les mains ou
les pieds mouillés ou humides.

* Cet appareil qui sert a cuire des aliments ne doit étre utilisé que
par des adultes conformément aux instructions du mode d’emploi.
Toute autre utilisation (comme par exemple le chauffage d’une
piéce) est impropre et donc dangereux. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages provoqués par un usage
impropre ou erroné.

* En cours de fonctionnement, les éléments chauffants et certaines
parties de la porte peuvent devenir trés chauds. Attention a ne pas
les toucher et a garder les enfants a distance.

+ Eviter que le cordon d'alimentation d’autres électroménagers touche &
des parties chaudes du four.

+ Les orifices ou les fentes d'aération ou d’évacuation de la chaleur ne
doivent pas étre bouchés

+ Toujours saisir la poignée en son milieu: elle risque d'étre trés chaude a
ses extrémités.

« Utiliser toujours des gants de protection pour enfourner ou sortir les plats
du four.

*Ne jamais tapisser la sole du four de papier aluminium.

* Ne pas ranger de matériel inflammable & l'intérieur du four: si l'appareil
était par inadvertance mis en marche, il pourrait prendre feu.

+Ne pas tirer sur le cordon de 'appareil pour débrancher la fiche de la prise
de courant.

+ Neeffectuer aucune opération de nettoyage ou d’entretien sans avoir
auparavant débranché la fiche de la prise de courant.

+ En cas de panne, n'essayer en aucun cas d'accéder aux mécanismes
internes pour tenter de réparer 'appareil. Contacter le service d'Assistance
(voir Assistance).

*Ne pas poser d'objets sur la porte du four ouverte.

+  Eviter que les enfants ne jouent avec 'appareil.

« lIn'est pas prévu que cet appareil soit utilisé par des personnes (enfants
compris) présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou n'ayant pas 'expérience ou les connaissances indispensables,
a moins qu'elles ne le fassent sous la surveillance de quelqu’'un
responsable de leur sécurité ou quelles aient été diiment formées sur
['utilisation de l'appareil.

¢ Ledispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre par une minuterie
externe ou un systéme de télécommande séparée.

Mise au rebut

+ Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre recyclés.

¢ LaDirective Européenne 2012/19/CEE sur les Déchets des Equipements
Electriques et Electroniques (DEEE), exige que les appareils ménagers
usageés ne soient pas jetés dans le flux normal des déchets municipaux.
Les appareils usagés doivent étre collectés séparément afin d'optimiser
le taux de récupération et le recyclage des matériaux qui les composent
et réduire l'impact sur la santé humaine et 'environnement. Le symbole

de la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits pour rappeler
les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs pourront confier leur appareil usagé au service
de collecte des collectivités locales ou de leurs groupements, ou si la
Iégislation nationale le permet, le rendre au revendeur lors de 'achat d'un
nouvel appareil similaire.

Tous les principaux fabricants d’appareils ménagers travaillent activement
dans la création et la gestion de systémes de collecte et d’enlévement
des appareils usagés.

Economies et respect de I'environnement

+Pour faire des économies d'électricité, utiliser autant que possible le four
pendant les heures creuses. Les options de programmation des cuissons
et plus particulierement la «cuisson différée» (voir Programmes) et le
«nettoyage automatique différé» (voir Nettoyage et entretien), permettent
de s'organiser en ce sens.

+ Pour les cuissons au GRIL et au GRATIN, nous conseillons de garder
la porte du four fermée: les résultats obtenus sont meilleurs et la
consommation d'énergie est moindre (environ 10% d'économie).

+ Garder les joints propres et en bon état pour qu'ils adherent bien a la
porte et ne causent pas de déperdition de chaleur.

Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien coupez I'alimentation
électrique de l'appareil.

Nettoyage de I'appareil

+ Nettoyer l'extérieur émaillé ou inox et les joints en caoutchouc a l'aide d'une
éponge imbibée d'eau tiede additionnée de savon neutre Si les taches
sont difficiles a enlever, utiliser des produits spéciaux. Il est conseillé de
rincer abondamment et d’essuyer aprés le nettoyage. Ne pas utiliser de
poudres abrasives ni de produits corrosifs.

*Nettoyer 'enceinte aprés toute utilisation, quand le four est encore tiede.
Utiliser de I'eau chaude et du détergent, rincer et essuyer avec un chiffon
doux. Eviter tout produit abrasif.

+ Tous les accessoires peuvent étre lavés normalement comme de la
vaisselle courante et passent au lave-vaisselle, sauf les glissiéres
coulissantes.

! Ne nettoyez jamais I'appareil avec des nettoyeurs vapeur ou haute pression.
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Nettoyage de la porte

Nettoyer la vitre de la porte avec des produits non abrasifs et des éponges
non grattantes, essuyer ensuite avec un chiffon doux. Ne pas utiliser de
matériaux abrasifs ou de racloirs métalliques aiguisés qui risquent de rayer
la surface et de briser le verre. Pour nettoyer plus a fond, il est possible de
déposer la porte du four :

1. ouvrir la porte complétement (voir figure);

2. soulever et faire pivoter les leviers situés sur les deux chamniéres (voir figure);

—J

3. (Avec contre-porte en verre) saisissez la
porte par les cotés, refermez-la lentement
mais pas complétement.Tirez la porte vers
vous en la dégageant de ses charnieres
(voir figure).

Remonter la porte en refaisant en sens inverse les mémes opérations.

Contréle des joints

Controler périodiquement I'état du joint autour de la porte du four. S'il est
abimé, s'adresser au service aprés-vente le plus proche de son domicile
(voir Assistance). Mieux vaut ne pas utiliser le four tant qu'il n’est pas réparé.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour changer I'ampoule d'éclairage du four:
1. Dévissez le couvercle en verre du boitier
de la lampe.

2. Dévissez 'ampoule et remplacez-la par
une autre de méme type : puissance 25 W,
culot E 14.

3. Remontez le couvercle a sa place (voir
figure).

! Ne pas utiliser la lampe du four comme éclairage de la piece.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder consultarlo en todo
momento. En caso de venta, de cesion o de mudanza, verifique que
permanezca junto al aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las advertencias correspondientes.

! Lea atentamente las instrucciones: contienen importante informacién sobre
la instalacion, el uso y la seguridad.

Colocacion
! Los embalajes no son juguetes para nifios y se deben eliminar respetando
las normas para la recoleccion de residuos (ver Precauciones y consejos).

! La instalacién se debe realizar siguiendo estas instrucciones y por personal
profesionalmente calificado. Una instalacion incorrecta puede producir dafios
a personas, animales o cosas.

Positionnement

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! L'installation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

Empotramiento
Para garantizar un buen funcionamiento del aparato es necesario que el
mueble tenga las caracteristicas adecuadas:

* Los paneles adyacentes al horno deben ser de materiales resistentes al
calor

* En el caso de muebles de madera chapeada, las colas deben ser
resistentes a una temperatura de 100°C

+ para empotrar el horno, ya sea cuando se instala bajo encimera (ver la
figura) 0 en columna, el mueble debe tener las siguientes dimensiones:

595 mm.

7‘6&

! Una vez empotrado el aparato no se deben permitir contactos con las
partes eléctricas.

El consumo declarado en la placa de caracteristicas ha sido medido en
una instalacion de este tipo.

Aireacion

Para garantizar una buena aireacion es necesario eliminar la pared posterior
del hueco para el horno. Es preferible instalar el horno apoyado sobre dos
listeles de madera o sobre una superficie continua que tenga una abertura
de 45 x 560 mm. como minimo (ver las figuras).

Centrado y fijacion

Para fijar el aparato al mueble: abra la puerta del horo y enrosque 4 tornillos
para madera en los 4 orificios del marco.

! Todas las partes que garantizan la proteccién se deben fijar de modo tal
que no puedan ser quitadas sin la ayuda de una herramienta.

Conexion eléctrica

Los hornos que poseen cable de alimentacion tripolar, son fabricados para
funcionar con corriente alterna a la tensién y frecuencia indicadas en la
placa de caracteristicas que se encuentra en el aparato (ver mas adelante).

Montaje del cable de alimentacion eléctrica

1. Abrir el panel de bomnes haciendo palanca
con un destornillador sobre las lengietas
|aterales de la tapa: tirar y abrir (ver la figura).
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2.Instalar el cable de alimentacion eléctrica:

Aflojar el tornillo de la mordaza de terminal

de cable y los tres tornillos de los contactos

LN= y luego fijar los cables debajo de

las cabezas de los tornillos respetando los

colores Azul (N), Marrén (L) y Amarillo-
—4 ,

Verde == (ver la figura).

3. Fijar el cable en el correspondiente

sujetacable.

4, Cerrar la tapa del panel de bornes.

Conexion del cable de alimentacion eléctrica a la red

Instale en el cable un enchufe normalizado para la carga indicada en la placa
de caracteristicas (ver al costado).

En el caso de conexion directa a la red, es necesario interponer entre el
aparato y la red, un interruptor omnipolar con una distancia minima entre
los contactos de 3 mm., dimensionado para esa carga y que responda a las
normas vigentes (el cable a tierra no debe ser interrumpido por el interruptor).
El cable de alimentacion eléctrica se debe colocar de modo tal que no
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alcance en ninguin punto una temperatura que supere en 50°C la temperatura
ambiente (por ejemplo, la parte posterior del horno).

! El instalador es responsable de la correcta conexion eléctrica y del

cumplimiento de las normas de seguridad.

Antes de efectuar la conexion verifique que:

* latoma tenga conexidn a tierra y que sea conforme con la ley;

* latoma sea capaz de soportar la carga maxima de potencia de la maquina
indicada en la placa de caracteristicas;

* latension de alimentacion eléctrica esté comprendida dentro de los valores
indicados en la placa de caracteristicas;

+ latoma sea compatible con el enchufe del aparato. Sino es asi, sustituya
la toma o el enchufe; no utilice prolongaciones ni conexiones multiples.

!Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma de corriente deben
ser facilimente accesibles.

1 El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido sélo por técnicos
autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad cuando estas normas no
sean respetadas.

PLACA DE CARACTERISTICAS

Dimensiones*

ancho 43,5 cm.
altura 32,4 cm.
profundidad 41,5 cm.

Volumen*

litros 59

Dimensiones**

ancho 45,5 cm.
altura 32,4 cm.
profundidad 41,5 cm.

Volumen**

litros 62

Conexiones

voltaje 220-240V~ 50/60Hz o 50Hz
(ver placa caracteristicas) potencia

eléctricas ] X
maxima absorbida 2250W
Directiva 2002/40/CE en la etiqueta
de los hornos eléctricos.
Norma EN 50304
Consumo de energia por
ENERGY conveccion Natural —funcion de
LABEL

calentamiento: |z| Tradicional;

Clase consumo de energia
Clase conveccion Forzada - funcién
calentamiento: |z| Multicoccion.

PP

Este aparato es conforme con las
siguientes Directivas: Comunitarias:
- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Baja
tension) y posteriores modificaciones
- 2004/108/CEE del 15/12/04
(Compatibilidad Electromagnética)

y sucesivas modificaciones

- 93/68/CEE del 22/07/93 y sucesivas
modificaciones.

- 2012/19/CE y posteriores
modificaciones.

- 1275/2008 standby/off mode.

* So6lo para modelos con guias embutidas.
** Soélo para modelos con guias a ras.
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Puesta en funcionamiento y uso

ATENCION! El horno esté dotado
de un sistema de bloqueo de las
parrillas que permite quitarlas sin
que sobresalgan del horno (1).Para
quitar completamente las parrillas,
como se indica en el dibujo, es
suficiente levantarlas cogiéndolas
de la parte delantera y tirar (2).

! La primera vez que encienda el horno, hagalo funcionar vacio, durante
una hora aproximadamente, con el termostato al maximo y con la puerta
cerrada. Luego apaguelo, abra la puerta del horno y airee el ambiente. El
olor que se advierte es debido a la evaporacion de las sustancias utilizadas
para proteger el horno.

Poner en funcionamiento el horno

1. Seleccione el programa de coccién deseado girando el mando
PROGRAMAS.

2. Elijala temperatura girando el mando TERMOSTATO. La Tabla de coccion
(ver Programas) contiene una lista con las cocciones y las correspondientes
temperaturas aconsejadas.

3. El piloto TERMOSTATO encendido indica la fase de calentamiento hasta
la temperatura seleccionada

4. Durante la coccion es posible:

- modificar el programa de coccién con el mando PROGRAMAS;

- modificar la temperatura con el mando TERMOSTATO;

- interrumpir la coccion llevando el mando PROGRAMAS hasta la posicion
‘0.

! No apoye nunca objetos en el fondo del horno porque se puede dafiar el
esmalte.

! Coloque siempre los recipientes de coccidn sobre la parrilla suministrada
con el aparato.

Ventilacion de enfriamiento

Para disminuir la temperatura externa, algunos modelos poseen un ventilador
de enfriamiento. EI mismo genera un chorro de aire que sale entre el panel de
control y la puerta del horno.

!' Al final de la coccion, el ventilador permanece en funcionamiento hasta
que el horno esté suficientemente frio.

Luz del horno
Se enciende seleccionando X1 con el mando PROGRAMAS. Permanece
encendida cuando se selecciona un programa de coccion.

Utilizar el cuentaminutos

1. Antes que nada es necesario cargar el timbre girando el mando
CUENTAMINUTOS un giro casi completo en sentido horario.

2.Volviendo hacia atras en sentido antihorario, fije el tiempo deseado haciendo
coincidir el indicador del mando CUENTAMINUTOS con el tiempo indicado
en el panel de control.

3. El cuentaminutos cuando se cumple el tiempo, emite una sefial sonora.

! El cuentaminutos no controla ni el encendido ni el apagado del horno.

Programas

! En todos los programas se puede fijar una temperatura
entre 60°C y MAX; excepto en:

¢ GRILL (se aconseja elegir s6lo MAX);
+ GRATIN (se aconseja no superar una temperatura de 200°C).

C Programa HORNO TRADICIONAL

Se encienden los dos elementos calentadores inferior y superior. Con esta
coccion tradicional es mejor utilizar una sola bandeja: si se utilizan varias
bandejas se produce una mala distribucion de la temperatura.

[X] programa MULTICOCCION

Se encienden todos los elementos calentadores (superior, inferior y circular) y
se pone en funcionamiento el ventilador. Debido a que el calor es constante en
todo el horno, el aire cocina y tuesta la comida de modo uniforme. Es posible
utilizar hasta un maximo de dos bandejas simultaneamente.

O Programa HORNO “SUPERIOR”
Se enciende el elemento calentador superior. Esta funcién se puede utilizar
para retoques de coccion.

] Programa GRILL

Se enciende el elemento calentador superior. La temperatura muy elevada
y directa del asador eléctrico permite el inmediato tostado superficial de los
alimentos que, obstaculizando la salida de los liquidos, los mantiene mas
tiernos en su interior. La coccion con el asador eléctrico es particularmente
aconsejada para aquellos platos que necesitan de una elevada temperatura
superficial: chuletas de ternera y de vaca, entrecte, solomillo, hamburguesas,
efc... En el parrafo “Consejos practicos para la coccion” se encuentran algunos
ejemplos de su uso. Realice las cocciones con la puerta del homo cerrada.

x| Programa GRATIN

Se enciende el elemento calentador superior y se pone en funcionamiento
el ventilador. A la irradiacién térmica unidireccional, le agrega la circulacion
forzada del aire en el interior del horno. Esto impide que se quemen
superficialmente los alimentos aumentando el poder de penetracion del calor.
Realice las cocciones con la puerta del horno cerrada.

Consejos practicos para cocinar

! En las cocciones ventiladas no utilice las posiciones 1y 5: son las que
reciben directamente el aire caliente lo cual podria provocar quemaduras
de las comidas delicadas.

! En las cocciones GRILL y GRATIN, coloque la grasera en la posicion 1 para
recoger los residuos de coccion (jugos y/o grasas).

MULTICOCCION

+ Utilice las posiciones 2 y 4 colocando en la 2 los alimentos que requieren
mayor calor.

+ Coloque la grasera abajo y la parrilla arriba.

GRILL

* Introduzca la parrilla en la posicion 3 0 4 y coloque los alimentos en el
centro de la parrilla.

+ Se aconseja fijar el nivel de energia en el valor maximo. No se alarme
si la resistencia superior no permanece constantemente encendida: su
funcionamiento esta controlado por un termostato.
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PIZZA
E + Perunabuona cottura della pizza ultilizzate il programma MULTICOTTURA.

+ Utilice una bandeja para pizza de aluminio liviano apoyandola sobre la
parrilla suministrada con el horno.
Utilizando la grasera se aumenta el tiempo de coccién y dificimente se
obtiene una pizza crocante.

* En el caso de pizzas muy condimentadas es aconsejable colocar la
mozzarella (queso tipico de ltalia) en la mitad de la coccion.

Tabla de coccion

Duracién
Programas | Alimentos Peso | Posicion de | Precalentamiento | Temperatura| dela
(Kg) | los estantes (minutos) aconsejada | coccion
(minutos)
Pato 1 3 15 200 65-75
Horno Asado de ternera o de vaca 1 3 15 200 70-75
-y Asado de cerdo 1 3 15 200 70-80
Tradicional | g ohos (de pastafiora) : 3 15 180 1520
Tortas glaseadas 1 3 15 180 30-35
Pizza (en 2 niveles) 1 2y4 15 230 15-20
Lasafias 1 3 10 180 30-35
Cordero 1 2 10 180 40-45
Pollo asado + patatas 1+1 2y4 15 200 60-70
Caballa 1 2 10 180 30-35
Multicoccién I:ilqm-cake 1 2 10 170 40-50
ojaldre relleno con crema (en 2
niveles) 0.5 2y4 10 190 20-25
Bizcochos (en 2 niveles) 0.5 2y4 10 180 10-15
Bizcocho (en 1 nivel) 0.5 2 10 170 15-20
Bizcocho (en 2 niveles) 1 2y4 10 170 20-25
Tortas saladas 15 3 15 200 25-30
“ Horn.o » | Retoques de coccién - 3/4 15 220 -
superior
Lenguados y sepias 1 4 5 Max 8-10
Broquetas de calamares y cangrejos 1 4 5 Max 6-8
Filete de merluza 1 4 5 Max 10
Verduras a la parrilla 1 304 5 Max 10-15
Grill Bistec de ternera 1 4 5 Max 15-20
Chuletas 1 4 5 Max 15-20
Hamburguesas 1 4 5 Max 7-10
Caballa 1 4 5 Max 15-20
Tostadas n’4 4 5 Max 2-3
. Pollo a la parrilla 1.5 2 5 200 55-60
Gratin Sepias 15 2 5 200 30-35
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en conformidad con las normas
internacionales de seguridad.

Estas advertencias se suministran por razones de seguridad y deben ser
leidas atentamente.

Seguridad general

+ El aparato ha sido fabricado para un uso de tipo no profesional en el
interior de una vivienda.

+ El aparato no se debe instalar al aire libre, tampoco si el espacio esta
protegido porque es muy peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y a las
tormentas.

+ Para mover el aparato utilice siempre las manijas correspondientes
ubicadas en los costados del horno.

+Notoque el aparato descalzo o con las manos y pies mojados o himedos.

* El aparato debe ser utilizado para cocinar alimentos, sélo por
personas adultas y siguiendo las instrucciones contenidas en este
manual. Cualquier otro uso (como por ejemplo: calefaccion de
ambientes) se debe considerar impropio y, por lo tanto, peligroso.
El fabricante no puede ser considerado responsable por eventuales
dafios derivados de usos impropios, erroneos e irracionales.

* Mientras se utiliza el aparato, los elementos calentadores y algunas
partes de la puerta del horno se calientan mucho. Tenga cuidado de
no tocarlos y mantenga a los nifios alejados de ellos.

+ Evite que el cable de alimentacion eléctrica de otros electrodomésticos
entre en contacto con partes calientes del horno.

+No obstruya las aberturas de ventilacion y de eliminacion del calor.

+ Tome la manija de apertura de la puerta en el centro: en los costados
podria estar caliente.

+  Utilice siempre guantes para horno para introducir o extraer recipientes.

+No cubra el fondo del horno con hojas de aluminio.

+ No coloque materiales inflamables en el horno: si el aparato se pone en
funcionamiento inadvertidamente, podria incendiarse.

+ No desconecte el aparato de la toma de corriente tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

+ Norealice lalimpieza o el mantenimiento sin haber desconectado primero
el aparato de la red eléctrica.

+ En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos internos para
intentar una reparacion. Llame al Servicio de Asistencia Técnica (ver
Asistencia).

+No apoye objetos sobre la puerta del horno abierta.

+ Evite que los nifios jueguen con el aparato.

+ No esta previsto que el aparato sea utilizado por personas (incluidos los
nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas, por
personas inexpertas o que no tengan familiaridad con el producto, salvo
que estén vigiladas por una persona responsable de su seguridad, o que
hayan recibido instrucciones preliminares sobre el uso del aparato.

+ El aparato no se debe poner en funcionamiento a través de un
temporizador externo o de un sistema de mando a distancia.

Eliminacién

+ Eliminacion del material de embalaje: respete las normas locales, de esta
manera los embalajes podran ser reutilizados.

+ En base a la Norma europea 2012/19/CE de Residuos de aparatos
Eléctricos y Electronicos (RAEE), los electrodomésticos viejos no pueden
ser arrojados en los contenedores municipales habituales; tienen que ser
recogidos selectivamente para optimizar la recuperacion y reciclado de
los componentes y materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para recordar al consumidor
la obligacion de separarlos para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o con el vendedor para
informarse en relacion a la correcta eleminacién de su electrodoméstico
vigjo.

Ahorrar y respetar el medioambiente

+ Utilizando el horno en los horarios que van desde las dltimas horas de la
tarde hasta las primeras horas de la mafiana, se colabora en la reduccion
de la carga de absorcion de las empresas eléctricas. Las opciones de
programacion, en especial, la “coccion retrasada” (ver Programas) y
la “limpieza automatica retrasada” (ver Mantenimiento y cuidados), le
permitirdn organizarse en ese sentido.

+  Serecomienda efectuar siempre las cocciones en BARBACOAy GRATIN
con la puerta cerrada: se obtendrén asi mejores resultados y también un
sensible ahorro de energia (10% aproximadamente).

+ Mantenga las juntas en buen estado y limpias para que se adhieran bien
ala puerta y no provoquen dispersion del calor.

Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica
Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el aparato de la red de
alimentacion eléctrica.

Limpiar el aparato

+ Las partes externas esmaltadas o de acero inoxidable y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada en agua tibia y jabon
neutro. Silas manchas son dificiles de eliminar use productos especificos.
Se aconseja enjuagar abundantemente y secar después de la limpieza.
No utilice polvos abrasivos ni sustancias corrosivas.

« Elinterior del horno se debe limpiar preferentemente cada vez que se
utiliza, cuando todavia esta tibio. Utilice agua caliente y detergente,
enjuague y seque con un pafio suave. Evite el uso de productos abrasivos.

+ Losaccesorios se pueden lavar como cualquier vajilla, incluso en lavavajillas,
con excepcion de las guias deslizables.

! No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion para la limpieza del
aparato.
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Limpiar la puerta

Limpie el vidrio de la puerta con esponjas y productos no abrasivos y séquelo
con un pafio suave; no utilice materiales asperos abrasivos o raederas
metalicas afiladas que puedan rayar la superficie y quebrar el vidrio.

Para lograr una limpieza més profunda es posible desmontar la puerta del
horno:

1. para ello, abra completamente la puerta (ver la figura);

2. alce y gire las palancas ubicadas en las dos bisagras (ver la figura);

—J

3. (Con contrapuerta de vidrio) sujete la
puerta de los costados externos y ciérrela
lenta pero no completamente.Tire la puerta
hacia si mismo, extrayéndola de las bisagras
(ver la figura).

Vuelva a colocar la puerta siguiendo el mismo procedimiento pero en sentido
contrario.

Controlar las juntas

Controle periddicamente el estado de lajunta que rodea la puerta del horno. Si
se encontrara dafiada llame al Centro de Asistencia Técnica mas cercano (ver
Asistencia). Es aconsejable no usar el homo hasta que no haya sido reparada.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacion
del horno:

1. Desenrosque la tapa de vidrio del
portalampara.

2. Extraiga la bombilla y sustittiyala con una
analoga: potencia de 25 W, casquillo E 14.
3. Vuelva a colocar la tapa (ver la figura).

! No utilice la ldmpara del horo para iluminar ambientes.
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Instalacao

| E importante guardar este folheto para poder consulta-lo a qualquer
momento. No caso de venda, cessdo ou mudanga, assegure-se que 0
mesmo permanece com o aparelho para informar o novo proprietario sobre
o funcionamento e sobre as respectivas adverténcias.

! Leia com atengdo as instruges: ha informagdes importantes sobre a
instalacdo, a utilizagéo e a seguranga.

Posicionamento

1 As embalagens néo sao brinquedos para as criangas e devem ser eliminadas
em conformidade com as regras de colecta diferenciada (veja em Precaugdes
e Conselhos).

! A instalagéo deve ser realizada segundo estas instrugdes e por pessoal
profissional qualificado. Uma instalagéo errada pode causar danos a pessoas,
animais ou objectos.

! Este aparelho pode ser instalado e funcionar somente em local
permanentemente ventilado segundo a posi¢ao de Normas em vigor. Devem
ser observados os seguintes requisitos:

Encaixe

Para garantir um bom funcionamento do aparelho é necessario que o mdvel

seja de caracteristicas adequadas:

+ 0s painéis adjacentes ao forno devem ser de material resistente ao calor;

*  nocaso de moveis de madeira contraplacada, as colas devem ser resistentes
a temperatura de 100°C.

+ para encaixar o forno, quer no caso de instalagdo sob uma banca (veja
a figura) quer em coluna, o mével deve ter as seguintes medidas:

575-585 mm.

595 mm.

»

! Depois de ter encaixado o aparelho, ndo deve ser possivel contacto com
as partes eléctricas.As declaragbes de consumo indicadas na placa das
caracteristicas foram medidas com este tipo de instalag&o.

Ventilagao

Para garantir uma boa ventilagao é necessario eliminar a parede traseira do
véo. E preferivel instalar o fomo de maneira que apoie-se sobre duas ripas
de madeira, ou sobre uma tabua com uma abertura de pelo menos 45 x 560
mm. (veja as figuras).

‘&

Colocar no centro e prender
Para prender o aparelho no mével: abra a porta do forno e atarraxe 4
parafusos na madeira, nos 4 furos situados na moldura ao redor.

¥
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! Todos os componentes de garantia da protecgao precisam estar presos
de modo que n&o possam ser tirados sem o emprego de uma ferramenta.

Ligagao eléctrica

Os fornos equipados com cabo de fornecimento com trés pdlo, sao
preparados para funcionar com corrente alternada na tenséo e frequéncia
de fornecimento indicadas na placa de identificagéo situada no aparelho
(veja a seguir).

Montagem do cabo de fornecimento

1. Para abrir a caixa de terminais faca
alavanca com uma chave de parafuso nas
linguetas aos lados da tampa: puxe e abra
a tampa (veja a figura).
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2. Instale o cabo de alimentagao:
desatarraxe o parafuso do grampo do
cabo e os trés parafusos dos contactos
—4 . )

L-N-="e, em seguida, prenda os fios
embaixo das cabegas dos parafusos a
obedecer as cores: Azul (N) Castanho (L)
Amarelo-Verde = (veja a figura).

3. Prenda o cabo no respectivo grampo.
4. Feche a tampa da caixa dos terminais.

Ligagao do cabo de fornecimento a rede eléctrica

Monte no cabo uma ficha em conformidade com as normas para a carga
indicada na placa de identificacéo (veja ao lado).

No caso de uma ligagéo directa a rede, serd necessario interpor, entre o
aparelho e a rede, um interruptor omnipolar com abertura minima entre 0s
contactos de 3 mm. na dimens&o certa para a carga € em conformidade
com as normas em vigor (a ligagéo a terra ndo deve ser interrompida pelo
interruptor). O cabo de alimentagdo deve ser colocado de maneira que em
nenhum ponto ultrapasse de 50°C a temperatura do ambiente (por exemplo,
a parte traseira do forno).

10 técnico instalador é responsavel pela realizagéo certa da ligagéo eléctrica
e da obediéncia das regras de seguranca.

Antes de efectuar a ligagéo, certifique-se que:

+ atomada tenha uma ligagéo a terra e seja em conformidade com a
legislagéo;

+ atomada tenha a capacidade de suportar a carga maxima de poténcia
da maquina, indicada na placa de identificagéo;

+ atens&o de alimentagéo seja entre os valores da placa de identificagao;
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+ atomada seja compativel com a ficha do aparelho. Em caso contrario,
PT substitua a tomada ou a ficha; ndo empregue extensées nem tomadas
multiplas.

! Depois de ter instalado o aparelho, 0 acesso ao cabo eléctrico e a tomada
da corrente deve ser facil.

1 0 cabo néo deve ser dobrado nem comprimido.

1 0 cabo deve ser verificado periodicamente e substituido somente por
técnicos autorizados (veja a Assisténcia Técnica).

! A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se estas regras
néo forem obedecidas.

PLACA DAS CARACTERISTICAS

largura 43,5 cm

Medidas* altura 32,4 cm
profundidade 41,5 cm
Volume* Litros 59
largura 45,5 cm
Medidas** altura 32,4 cm
profundidade 41,5 cm
Volume** Litros 62
Ligacées Tensao de 220/240 V~ 50/60Hz ou 50Hz
elgct?'icas (veja a placas das caracteristicas)
poténcia maxima absorvida 2250W
Directiva 2002/40/CE
sobre a etiqueta dos fornos eléctricos.
Norma EN 50304
Consumo de energia com convecgao
ETIQUETA DE Natural — fungso de aquecimento: n
ENERGIA Tradicional;

Consumo energia declaragdo
Classe com convecgéo Forgada -
funcdo de aquecimento: IZ‘
Cozedura Mdltipla.

PP

Este aparelho esta

em conformidade com as seguintes
Directivas da Comunidade Europeia:
- 2006/95/CEE de 12/12/06 (Baixa
Tensao) e posteriores modificagdes
- 2004/108/CEE de 15/12/04
(Compatibilidade Electromagnética)
e posteriores modificagdes

- 93/68/CEE de 22/07/93 e
posteriores modificagdes.

- 2012/19/CE e posteriores modificag¢des.
- 1275/2008 standby/off mode.

* Apenas para modelos com guias integradas.
** Apenas para modelos com guias em fio.
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Inicio e utilizagao

ATENGAO! O forno esta equipado
com um sistema de bloqueio das
grelhas que permite retira-las
sem que estas ressaiam do forno
(1). Para retirar completamente
as grelhas, tal como indicado
no desenho, basta levanta-las,
segurando-as pela parte da frente,
e puxa-las (2).

! Quando o acender pela primeira vez, aconselhamos de fazer funcionar
o forno vazio pelo menos durante uma hora, com o terméstato posto a
temperatura méxima e a porta fechada. Pode apagar, abrir a porta do forno
e ventilar a sala. O odor que se sente deve-se a evaporagéo das substancias
empregadas para proteger o forno.

Inicio do forno

1. Para seleccionar o programa de cozedura que desejar, rode o selector
dos PROGRAMAS.

2. Para escolher a temperatura rode o selector do TERMOSTATO. Uma lista
com as cozeduras e as respectivas temperaturas aconselhadas pode ser
consultada na Tabela de cozedura (veja os Programas).

3. O indicador luminoso do TERMOSTATO acesa indica a fase de
aquecimento até a temperatura definida.

4. Durante a cozedura é sempre possivel:

- modificar o programa de cozedura mediante o selector dos PROGRAMAS;
- modificar a temperatura mediante o selector do TERMOSTATO;

- interromper a cozedura se recolocar o selector dos PROGRAMAS na
posicao “0".

! Nunca encoste objectos no fundo do forno, para evitar riscos de danos
ao esmalte.

! Coloque sempre os recipientes de cozedura sobre a grade fornecida.

Ventilagao de arrefecimento

Para obter uma reducgdo das temperaturas externas, alguns modelos séo
equipados com uma ventoinha de arrefecimento. Esta gera um jacto de ar
que sai entre o painel de comandos e a porta do forno.

! No final da cozedura, a ventoinha continua a funcionar até o forno arrefecer
suficientemente.

Luz do forno
Acende-se se for seleccionado ] mediante o selector dos PROGRAMAS.
Permanece acesa quando se seleccionar um programa de cozedura.

Utilizar o contador de minutos

1. Antes de mais nada, para dar corda na campainha é necessario rodar o
selector do CONTADOR DE MINUTOS uma volta quase inteira na direcgdo
dos ponteiros do relégio.

2. Volte na direcgé@o contraria aos ponteiros do reldgio, configure o tempo
que desejar, fazendo coincidir o selector CONTADOR DE MINUTOS com o
tempo indicado no painel de comandos.

3. O contador de minutos quando tiver passado o tempo, toca um sinal
acustico.

10 contador de minutos ndo comanda o forno para acender-se ou apagar-se.

Programas

! Para todos os programas pode ser definida uma temperatura entre 60°C
e MAX., excepto:.

*  GRILL (é aconselhavel configurar somente em MAX.);
+ GRATIN (é aconselhavel néo ultrapassar a temperatura de 200°C).

C Programa de FORNO TRADIGAO

Activam-se os dois elementos aquecedores inferior e superior. Com esta
cozedura tradicional é melhor utilizar uma Unica prateleira: com mais de uma
prateleira havera ma distribuicdo da temperatura.

[x] Programa de COZEDURA MULTIPLA

Activam-se todos os elementos aquecedores (superior e inferior) e entra em
funcionamento a ventoinha. Como o calor é constante e uniforme em todo o
forno, o ar coze e cora os alimentos de maneira uniforme. E possivel utilizar
até duas prateleiras no maximo contemporaneamente.

[CIPrograma FORNO DE CIMA
Acende-se o elemento aquecedor superior. Esta fungéo pode ser utilizada
para retoques na cozedura.

[ Programade GRILL

Acende-se 0 elemento aquecedor superior. Atemperatura muito alta e directa
do grill possibilita corar imediatamente a superficie dos alimentos que, como
obstruem a saida dos liquidos, mantém o interior mais macio. A cozedura
no grill é especialmente aconselhada para os pratos que necessitarem
de alta temperatura na superficie: bifes de vitela ou vaca, entrecéte, filés,
hamburgueres et, ... Alguns exemplos de utilizacdo estdo apresentados
na paragrafo “Conselhos praticos para a cozedura”. Coza com a porta do
forno fechada.

%] Programa de GRATIN

Activa-se 0 elemento aquecedor superior e comega a funcionar a ventoinha.
Une a irradiagdo térmica unidirecional com a circulagdo forgada do ar no
interior do forno. Deste modo impede-se a queimadura da superficie dos
alimentos ao aumentar-se o poder de penetragéo do calor. Coza com a
porta do forno fechada.

Conselhos praticos para cozedura

!'Nas cozeduras ventiladas no utilize as posi¢des das prateleiras 1 e 5: que
recebem directamente ar quente porque poderao provocar queimaduras em
alimentos delicados.

! Nas cozeduras de GRILL e GRATIN, coloque a bandeja pingadeira na
posicdo 1 para recolher os residuos de cozedura (molhos e/ou gordura).

COZEDURAMULTIPLA

+ Utilize as posicdes 2 e 4 das prateleiras, cologue na 2 os alimentos que
necessitarem de mais calor.

+ Cologque a bandeja pingadeira embaixo € a grade em cima.

GRILL

¢ Coloque a grade na posigéo 3 ou 4, disponha os alimentos no centro da
grade.

+  Eaconselhavel configurar o nivel de energia no méximo. No se alarme
se a resisténcia superior ndo permanecer constantemente acesa: 0 seu
funcionamento é controlado por um termdstato;
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| I
PIZZA
+  Para cozer bem uma pizza utilize o programa de COZEDURAMULTIPLA.
+  Utilize uma forma de aluminio leve, apoie-a na grelha do fomo.
Se utilizar a bandeja pingadeira aumentara os tempos de cozedura e
dificilmente sera obtida uma pizza crocante.
+No caso de pizzas com muita cobertura é aconselhavel colocar o queijo
mozzarella na metade da cozedura.
Tabela de cozedura
Pré Duragao
. Peso | Posicao das . Temperatura da
Programas | Alimentos . aquecimento
(Kg.) prateleiras . aconselhada | cozedura
(minutos) .
(minutos)
Pato 1 3 15 200 65-75
Forno Carne de vitela ou vaca assada 1 3 15 200 70-75
Tradicional C_arng de porco assada 1 3 15 200 70-80
Biscoitos (de massa tenra) - 3 15 180 15-20
Tortas doces 1 3 15 180 30-35
Pizza (em 2 prateleiras) 1 2e4). 15 230 15-20
Lasanha 1 3 10 180 30-35
Cordeiro 1 2 10 180 40-45
Frango assado com batatas 1+1 2¢e4). 15 200 60-70
Cavala 1 2 10 180 30-35
Cozedura 15 ke 1 2 10 170 40-50
Multipla Bignés (em 2 prateleiras) 0.5 2e4). 10 190 20-25
Biscoitos (em 2 prateleiras) 0.5 2e4) 10 180 10-15
P&o-de-16 (em 1 prateleira) 0.5 2 10 170 15-20
P&o-de-16 (em 2 prateleiras) 1 2¢e4) 10 170 20-25
Tortas salgadas 1.5 3 15 200 25-30
Forno de cima | Retoques na cozedura - 3/4 15 220 -
Linguado e chocas 1 4 5 Max 8-10
Espetinhos de calamares e camar&o 1 4 5 Max 6-8
Filé de bacalhau 1 4 5 Max 10
Verduras na grelha 1 304 5 Max 10-15
Grill Bife de vitela 1 4 5 Max 15-20
Costeletas 1 4 5 Max 15-20
Hamburgueres 1 4 5 Max 7-10
Cavala 1 4 5 Max 15-20
Tostas n.° 4 4 5 Max 2-3
. Frango na grelha 15 2 5 200 55-60
Gratinado | o0 15 2 5 200 30-35

38




Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com as normas
internacionais de seguranca. Estas adverténcias sao fornecidas por razdes
de seguranca e devem ser lidas com atengéo.

Seguranga geral

+ Este aparelho foi concebido para utilizagéo de tipo néo profissional no
ambito de moradas.

¢+ Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre, mesmo num sitio
protegido, porque € muito perigoso deixa-lo exposto a chuva e temporais.

+ Para deslocar o aparelho pegue-o sempre pelos especificos manipulos,
situados aos lados do forno.

+ Nao toque no aparelho se estiver descalgo, ou com as maos ou 0s pés
molhados ou humidos.

+ Este aparelho deve ser empregado para cozer alimentos, somente
por pessoas adultas e segundo as instrugoes apresentadas neste
folheto. Qualquer outro uso (como por exemplo, aquecedor de
ambientes) deve ser considerado improprio e portanto perigoso.
O fabricante nao podera ser considerado responsavel pelos danos
que houver derivantes de usos impréprios, errados ou irracionais.

¢ Durante o uso deste aparelho, os elementos aquecedores e algumas
das partes da porta do forno esquentam-se muito. Tome cuidado
para néao tocar nos mesmos e mantenha as criangas afastadas.

+ Evite que o cabo de alimentago de outros electrodomésticos encoste-se
em partes quentes do forno.

+ Nao tape as aberturas de ventilagéo e de eliminagéo de calor.

+ Pegue pelo centro a maganeta de abertura da porta: os lados podem
estar quentes.

+  Utilize luvas de forno para colocar e tirar recipientes.

+Nao forre o fundo do forno com folhas de aluminio.

+ Naoguarde material inflamavel no forno: se o aparelho forinadvertidamente
colocado a funcionar, poderia incendiar-se.

+ Né&o puxe pelo cabo para desligar a ficha da tomada eléctrica, pegue pela
ficha.

+Néo realize limpeza nem manutengdo sem antes ter desligado a ficha da
rede eléctrica.

+ Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos mecanismos internos
para tentar repara-las. Contacte a Assisténcia Técnica (veja a Assisténcia
técnica).

+Néo coloque objectos sobre a porta do forno aberta.

+ Evite que as criangas brinquem com o aparelho.

+ Néo é previsto que este aparelho seja utilizado por pessoas (incluso
criangas) com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, por
pessoas inexperientes ou que ndo tenham familiaridade com o produto,
a na@o ser que seja vigiadas por uma pessoa responsavel pela sua
seguranga ou que tenham recebido instrugdes preliminares sobre 0 uso
do aparelho.

+ O aparelho nao ¢ destinado a ser colocado em funcionamento por
meio de um temporizador externo ou por um sistema de comando
a distancia separado.

Eliminagao

* Eliminagdo do material de embalagem: obedega as regras locais, de
maneira que as embalagens possam ser reutilizadas.

+ Adirectiva Europeia 2012/19/CE relativa aos residuos de equipamentos
eléctricos e electronicos (REEE) prevé que os electrodomésticos ndo
devem ser eliminados no normal fluxo dos residuos sélidos urbanos.
Os aparelhos ndo mais utilizados devem ser recolhidos separadamente
para optimizar a taxa de recuperagao e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos a salde e ao meio ambiente. O
simbolo da lixeira cancelada esta indicado em todos os produtos para

lembrar o dever de colecta selectiva.
Para maiores informagdes sobre a correcta eliminagédo dos
electrodomésticos, os proprietarios poderdo contactar o servico de
colecta publico ou os revendedores.

Economia e respeito do meio ambiente

« Utilizando o forno nos horarios a partir do fim da tarde, até as primeiras
horas da manha, estara contribuindo para reduzir a carga de absorgéo
das empresas de fornecimento de electricidade. As opgdes de definigao
dos programas, especialmente a “cozedura posterior” (veja 0s Programas)
e a “limpeza automatica posterior” (veja a Manutengéo e cuidados),
possibilitam organizar-se para isto.

* Erecomendavel realizar as cozeduras de BARBECUE e GRATIN sempre
com a porta fechada: quer para obter melhores resultados, quer para uma
sensivel economia de energia (aproximadamente 10%).

+ Mantenha as guarnigdes eficientes e limpas, para poderem aderir bem
na porta e ndo causar dispersao de calor.

Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica
Antes de realizar qualquer operagdo, desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

Limpeza do aparelho

+  Aspartes externas esmaltadas ou inoxidaveis e as guarmnigdes de borracha
podem ser limpas com uma esponja molhada com dgua morna e sab&o
neutro. Se for dificil remover as manchas, empregue produtos especificos.
E aconselhado enxaguar com dgua abundante e enxugar depois da
limpeza. Nao empregue pds abrasivos nem substancias corrosivas.

+ Qinterior do forno deve ser sempre limpo de preferéncia depois de cada
utilizagéo, enquanto ainda estiver morno. Utilize dgua quente e detergente,
enxague e enxugue com um pano macio. Evite abrasivos.

+ Os acessorios podem ser lavados como quaisquer utensilios, inclusive
numa maquina de lavar loica, excepto as guias corredicas.

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de alta presséo para
limpar a aparelhagem.
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Limpeza da porta

Limpe o vidro da porta com esponjas e produtos n&o abrasivos e enxugue com
um pano macio; ndo use materiais asperos, abrasivos ou espatulas metalicas
afiadas que podem arranhar a superficie e quebrar o vidro.

Para uma limpeza mais cuidadosa é possivel desmontar a porta do forno:
1. abra a porta inteiramente (veja a figura);

2. levante e rode as alavancas situadas nas duas dobradigas (veja a figura);

—J

3. (Com contra-porta de vidro) segure a
porta dos dois lados exteriores € feche-a
novamente devagar mas ndo inteiramente;
uxe a porta para a frente e retire-a das
dobradicas (veja a figura).

Vuelva a colocar la puerta siguiendo el mismo procedimiento pero en sentido
contrario.

Verificagao das guarnigoes

Verifique periodicamente o estado da guamigéo ao redor da porta do forno.
Se houver danos, contacte o Centro de Assisténcia Técnica mais proximo
(veja aAssisténcia técnica). E aconselhavel ndo usar o fomo antes do mesmo
ter sido reparado.

Substitui¢ao da lampada

Para substituir a lampada de iluminagéo
do forno:

1. Desatarraxe a tampa em vidro do bocal
da lampada.

2. Desenrosque a lampada e troque-a por
outra andloga: poténcia 25 W, engate E 14.
3. Retire a tampa (veja a figura).

! Nao utilizar a lampada do forno como
iluminagdo de ambientes.
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Installation

! Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung bitte sorgfaltig auf, damit Sie sie
jederzeit zu Rate ziehen konnen. Sorgen Sie dafiir, dass sie im Falle eines
Verkaufs, eines Umzugs oder einer Ubergabe an einen anderen Benutzer
das Gerat stets begleitet, damit auch der Nachbesitzer die Méglichkeit hat,
darin nachschlagen zu kénnen.

! Lesen Sie bitte folgende Hinweise aufmerksam durch, sie liefern wichtige
Informationen hinsichtlich der Installation, dem Gebrauch und der Sicherheit.

Einbau
Um eine einwandfreie Betriebsweise des Gerates zu gewahrleisten, muss
der Umbauschrank folgende Eigenschaften aufweisen:

+ Die an den Backofen angrenzenden Schrankwande miissen aus
hitzebestandigem Material gefertigt sein.

+ Bei Mébeln aus Furnierholz muss der verwendete Leim eine
Hitzebestandigkeit von 100 °C aufweisen.

+  Firden Einbau des Backofens in einen Unterschrank (siehe Abbildung)
oder in einen Hochschrank, muss das entsprechende Mdbel iber
folgende Abmessungen verfiigen:

575-585 mm.

595 mm.

! Nach erfolgtem Einbau des Gerates muss die Moglichkeit einer Berlihrung
mit Strom fihrenden Teilen ausgeschlossen sein.

Die auf dem Typenschild enthaltenen Verbrauchsangaben wurden bei dieser
Art der Installation ermittelt.

Beliiftung

Zur Gewahrleistung einer einwandfreien Bellftung die Riickwand des
Schrankumbaus entfernen. Der Backofen sollte mdglichst so installiert
werden, dass er auf zwei Holzleisten oder aber auf einer durchgehenden
Flache aufliegt, die Uber einen Ausschnitt von mindestens 45 x 560 mm
verfugt (siehe Abbildungen).

Zentrieren und Befestigen

Befestigung des Gerétes am Mébel: Offnen Sie die Backofentiir und schrauben
Sie die 4 Holzschrauben in die 4 im Backofenrahmen vorgesehenen Locher
ein.

il sl
J—

! Alle zum Schutz dienenden Teile miissen so befestigt werden, dass ein
Entfernen derselben ohne Zuhilfenahme eines Werkzeugs nicht mdglich ist.

Elektroanschluss

Die mit einem Dreileiterkabel ausgeristeten Backofen sind fiir den Betrieb
mit Wechselstrom bei der auf dem Typenschild (befindlich auf dem Gerat)
angegebenen Spannung und Frequenz ausgelegt (siehe unten).

Anschluss des Netzkabels

1. Das Klemmengehause 6ffnen, indem

/g

— J die seitlichen Zungen des Deckels mithilfe
| eines Schraubenziehers angehoben
— werden. Deckel abziehen (siehe
| Abbildung).

i

/%/

2. Installation des Netzkabels: Schrauben
Sie die Schraube der Kabelklemme
sowie die drei Schrauben der Kontakte
L-N-=heraus. Befestigen Sie die
Drahte dann unter Beachtung der
entsprechenden Farben unter den
Schrauben@ﬁen: Blau (N), Braun (L),
Gelb/Griin == (siehe Abbildung).

3. Befestigen Sie das Kabel in der
entsprechenden Kabelklemme.

4. SchlieRen Sie den Deckel des
Klemmengehauses.

Anschluss des Versorgungskabels an das Stromnetz

Versehen Sie das Netzkabel mit einem Normstecker fir die auf dem
Typenschild angegebene Belastung (siehe nebenstehende Tabelle).

Wird das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen, ist zwischen
Stromnetz und Gerét ein allpoliger, der Last und den einschlagigen
Vorschriften entsprechender Schalter mit einer Mindestéffnung der Kontakte
von 3 mm zwischenzuschalten. (Der Erdleiter darf vom Schalter nicht
unterbrochen werden.) Das Versorgungskabel muss so verlegt werden,
dass es an keiner Stelle einer Temperatur ausgesetzt wird, die 50°C Uber
der Raumtemperatur liegt.

! Der Installateur ist fiir den ordnungsgemaRen elektrischen Anschluss sowie
die Einhaltung der Sicherheitsvorschriften verantwortlich.

Vor dem Anschluss stellen Sie bitte sicher, dass:

+ die Steckdose geerdet ist und den gesetzlichen Bestimmungen entspricht;
+ die Netzsteckdose fiir die auf dem Typenschild angegebene maximale
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Leistungsaufnahme des Gerates ausgelegt ist;
m + die Netzspannung im Bereich der auf dem Typenschild angegebenen
Werte liegt;
+ die Netzsteckdose mit dem Netzstecker kompatibel ist. Sollte dies nicht
der Fall sein, wechseln Sie bitte die Netzsteckdose oder den Netzstecker

aus; verwenden Sie keine Verlangerungen und Mehrfachsteckdosen.

! Netzkabel und Steckdose miissen bei installiertem Gerét leicht zugénglich
sein.

! Das Netzkabel darf nicht gebogen oder eingeklemmt werden.

! Das Kabel muss regelmaRig kontrolliert werden und darf nur durch
autorisiertes Fachpersonal ausgetauscht werden (siehe Kundendienst).

! Der Hersteller lehnt jede Verantwortung ab, falls diese Vorschriften
nicht eingehalten werden sollten.

TYPENSCHILD

Breite 43,5 cm

Abmessungen* Hoéhe 32,4 cm
Tiefe 41,5 cm
Nutzvolumen* Liter 59
Breite 45,5 cm
Abmessungen** Hohe 32,4 cm
Tiefe 41,5 cm
Nutzvolumen**  Liter 62

Elektrischer
Anschluss

Spannung 220-240V~ 50/60Hz oder
50Hz (siehe Typenschild) maximale
Leistungsaufnahme 2250W

ENERGY
LABEL

Richtlinie 2002/40/EG
auf dem Label der Elektrobackéfen.
Norm EN 50304

Energieverbrauch Naturliche
Konvektion Heizfunktion:

. Standard Plus

Deklarierte Energieverbrauchsklasse
Erzwungene Konvektion Heizfunktion:
Izl Echte Heilluft

A

Dieses Geréat entspricht Folgenden
EG-Richtlinien:

- 2006/95/EWG vom 12.12.06
(Niederspannung) und
nachfolgenden Anderungen

- 2004/108/EWG vom 15/12/04
(Elektromagnetische Vertraglichkeit)
Und nachfolgende Anderungen

- 93/68/EWG vom 22/07/93 und
nachfolgende Anderungen.

- 2012/19/EG und nachfolgende
Anderungen.

- 1275/2008 standby/off mode.

* Nur fur Modelle mit eingelassenen Fiihrungen.
** Nur fur Modelle mit Drahtfihrungen.
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Inbetriebsetzung und Gebrauch

ACHTUNG! Der Ofen ist mit einem
Arretierungssystem der Roste
ausgestattet. Damit lassen diese
sich ausziehen, ohne aus dem Ofen
hervorzustehen (1). Um die Roste
komplett auszuziehen, braucht
man sie nur, wie auf der Zeichnung
zu sehen, vorne zu greifen und zu
ziehen (2).

! Bei erstmaliger Inbetriebnahme sollte der leere Backofen fiir etwa eine
Stunde bei Hoéchsttemperatur und geschlossener Backofentir in Betrieb
genommen werden. Schalten Sie das Gerét dann aus, 6ffnen Sie die
Backofentir und liiften Sie die Kiiche. Der bei diesem Vorgang entstehende
Geruch wird durch das Verdunsten der zum Schutz des Backofens
aufgetragenen Stoffe verursacht.

Inbetriebsetzung des Backofens

1. Wahlen Sie das gewtinschte Garprogramm durch Drehen des Knopfes
PROGRAMME aus.

2. Stellen Sie die Temperatur durch Drehen des Knopfes THERMOSTAT ein.
Eine Liste von Garprogrammen nebst der empfohlenen Temperaturen kann
in der Back-/Brat-Tabelle eingesehen werden (siehe Programme).

3. Die Kontrollleuchte des THERMOSTATEN bleibt wahrend der Autheizphase
bis zum Erreichen der Temperatur eingeschaltet.

4, \Wahrend des Garvorgangs sind folgende Einstellungen jederzeit méglich:
- Anderung des Garprogramms durch Betétigen des Drehknopfes
PROGRAMME;

- Anderung der Temperatur mit Hilfe des Drehknopfes THERMOSTAT:

- Unterbrechung des Garvorgangs durch Drehen des Knopfes PROGRAMME
auf die Position ,0".

! Stellen Sie niemals Kochgeschirr auf dem Backofenboden ab, da dadurch
das Email beschadigt werden kénnte.

! Stellen Sie Ihr Kochgeschirr stets auf den mit dem Geréat gelieferten
Backofenrost.

Kiihlluftgeblase

Um die Temperaturen an den aulReren Teilen des Backofens abzusenken,
sind einige Modelle mit einem Kiihlluftgeblase ausgestattet. Dieses erzeugt
einen Luftstrahl, der zwischen Bedienfeld und Backofentiir austritt.

! Nach Abschluss eines Garvorgangs bleibt das Geblase solange in Betrieb,
bis der Backofen ausreichend abgekiihlt ist.

Backofenbeleuchtung
Um dieses einzuschalten, drehen Sie den Knopf PROGRAMME auf . Es
bleibt eingeschaltet, wenn ein Garprogramm eingestellt wird.

Kurzzeitwecker verwenden

1. In erster Linie muss das Lautewerk durch eine fast komplette Umdrehung
(nach rechts) des Knopfes KURZZEITWECKER aufgezogen werden.

2. Um die gewiinschte Zeit einzustellen drehen Sie den Knopf (nach links)
wieder zurtick, bis die auf dem Knopf KURZZEITWECKER angegebenen
Minuten mit dem auf dem Bedienfeld befindlichen Bezugszeichen
ubereinstimmen.

3. Die Kurzzeitwecker vergangen, ertdnt ein Signal.

! Der Kurzzeitwecker steuert nicht das Ein- und Ausschalten des Backofens.

Programme

! Fir alle Programme kann eine Gartemperatur von 60° bis MAX. eingestellt
werden, mit Ausnahme der Programme:

¢ GRILL (hier empfiehlt sich die Einstellung MAX.)
+ Uberbacken/Braunen (es empfiehlt sich, die Temperatur von 200°C nicht
zu Uberschreiten).

[Z]Programm STANDARD PLUS

Es setzen sich die beiden Heizelemente, das untere und das obere, in
Betrieb. Bei dieser Garart verwenden Sie bitte nur eine Einschubhohe:
Bei gleichzeitigem Garen bzw. Backen auf mehreren Ebenen ist keine
gleichmaRige Hitzeverteilung gewahrleistet.

[x] Programm ECHTE HEISSLUFT

Es schalten sich beide Heizelemente (das obere und das untere) ein, und
das Geblase wird in Betrieb genommen. Da die Hitze im gesamten Backofen
konstant ist, werden die Speisen sehr gleichmaRig gegart und gebraunt. Es
kann auf maximal zwei Einschubhdhen gleichzeitig gegart werden.

™1 Programm OBERHITZE
Das obere Heizelement schaltet sich ein. Diese Funktion kann zum kurzen
Uberbacken bereits gegarter Gerichte verwendet werden.

[ Programm GRILL

Das obere Heizelement schaltet sich ein. Durch die duferst hohe Temperatur
und die direkt auf das Grillgut gerichtete Hitze wird das Fleisch auf der
Oberseite rasch gebraunt, somit tritt kein Fleischsaft aus und das Fleisch
bleibt zarter. Die Grillfunktion eignet sich ganz besonders filir solche Speisen,
die eine duBerst hohe Oberhitze verlangen: Rinder- und Kalbssteaks,
Entrectte, Fleischfilet, Hamburger usw. ... Der Abschnitt “Praktische Back-/
Brathinweis” enthalt einige Beispiele zum Einsatz des Backofens. Garen Sie
bei geschlossener Backofentiir.

[%] Programm UMLUFTGRILL

Das obere Heizelement schaltet sich ein, und das Geblase wird in Betrieb
gesetzt. Zusatzlich zu der einseitigen Strahlungshitze zirkuliert HeiRlluft im
Innern des Backofens. Hierdurch wird ein Verbrennen der Speisenoberflachen
verhindert, und die Hitze dringt tiefer in die Speisen ein. Garen Sie bei
geschlossener Backofentir.

Praktische Back-/Brathinweise

! Verwenden Sie beim HeiRluftgaren nicht die Einschubhdhen 1 und 5: Sie
sind zu direkt der HeiRluft ausgesetzt, wodurch empfindliche Gerichte leicht
verbrennen konnten.

! Setzen Sie beim Garen mit den Programmen GRILL und UMLUFTGRILL
die Fettpfanne zum Auffangen von abtropfendem Fett oder Fleischsaft auf
Einschubhdhe 1 ein.

ECHTE HEISSLUFT

+ Verwenden Sie die Einschubhohen 2 und 4, wobei die 2. Ebene fiir die
Speisen verwendet werden sollte, die mehr Hitze verlangen.

+ Setzen Sie die Fettpfanne in die untere und den Girillrost in die obere
Fihrung ein.
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GRILL
+ Schieben Sie den Grillrost in die Fiihrung 3 oder 4 ein, und legen Sie die
zu garenden Speisen auf die Mitte des Crillrostes.
+  Esempfiehlt sich, die hochste Energiestufe zu verwenden. Im Ubrigen ist
es bei dieser Funktion véllig normal, dass das obere Heizelement nicht
standig rot gluht: Es wird durch einen Thermostaten gesteuert.
PIZZA
+ Zum optimalen Garen einer Pizza verwenden Sie das Programm Echte
HeiRluft
+Verwenden Sie eine Leichtmetallform und stellen Sie diese direkt auf den
Rost.
Bei Verwendung der Fettpfanne wird die Garzeit verlangert, und man wird
kaum eine knusprige Pizza erhalten.
+ Bei reich belegten Pizzas ist es ratsam, den Mozzarella erst nach
Verstreichen der halben Backzeit hinzuzugeben.
Back-/Brattabelle
. Gew. | . . Vorheizzeit | Empfohlene | Garzeit
Programme | Speisen (kg) Einschubhdhe (Minuten) Temperatur | (Minuten)
Ente 1 3 15 200 65-75
Kalbs- oder Rinderbraten 1 3 15 200 70-75
Standard Plus | Schweinebraten 1 3 15 200 70-80
Geback - 3 15 180 15-20
Torten 1 3 15 180 30-35
Pizza (auf 2 Ebenen) 1 2und 4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamm 1 2 10 180 40-45
Brathdhnchen + Kartoffeln 1+1 2und 4 15 200 60-70
Makrelen 1 2 10 180 30-35
Echte HeiBluft | Plum Cake 1 2 10 170 40-50
Windbeutel (auf 2 Ebenen) 0.5 2und 4 10 190 20-25
Geback (auf 2 Ebenen) 0.5 2und 4 10 180 10-15
Biskuitbdden (auf 1 Ebene) 0.5 2 10 170 15-20
Biskuitbdden (auf 2 Ebenen) 1 2und 4 10 170 20-25
Quiche 1.5 3 15 200 25-30
Oberhitze | Nachgaren von Speisen - 3/4 15 220 -
Seezungen und Tintenfische 1 4 5 Max 8-10
Tintenfisch- und KrebsspieRe 1 4 5 Max 6-8
Kabeljaufilet 1 4 5 Max 10
Gegrillte Gemise 1 304 5 Max 10-15
Grill Kalbsteaks 1 4 5 Max 15-20
Koteletts 1 4 5 Max 15-20
Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Makrelen 1 4 5 Max 15-20
Toasts 4 Stck. 4 5 Max 2-3
Uberbacken/ | Gegrilites Hahnchen 15 2 5 200 55-60
Braunen Tintenfische 15 2 5 200 30-35
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VorsichtsmaRregeln und Hinweise

! Das Gerat wurde entsprechend den strengsten internationalen
Sicherheitsvorschriften entworfen und gebaut. Nachstehende Hinweise
werden aus Sicherheitsgriinden geliefert und sollten aufmerksam gelesen
werden.

Allgemeine Sicherheit

+ Dieses Gerat ist fir den nicht professionellen Einsatz in privaten
Haushalten bestimmt.

+ Das Gerat darf nicht im Freien aufgestellt werden, auch nicht, wenn es
sich um einen geschiitzten Platz handelt. Es ist hoch gefahrlich, das Geréat
Regen und Gewittern auszusetzen.

+  Benutzen Sie zum Handling des Gerates stets die sich seitlich am Backofen
befindlichen Gerategriffe.

+ Berlhren Sie das Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder
FiBen und auch nicht, wenn Sie barful® sind.

¢ Das Gerat darf nur von Erwachsenen und gemaR den Hinweisen
der vorliegenden Bedienungsanleitung zur Zubereitung von
Lebensmitteln verwendet werden. Jeder andere Einsatz (zum
Beispiel: zum Beheizen von Raumen) ist als unsachgeméaR und
gefahrlich anzusehen. Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle,
durch unsachgeméRen, falschen oder unangemessenen Gebrauch
verursachte Schaden.

«  Wenn das Gerat in Betrieb ist, werden die Heizelemente und einige
Ofentiirteile sehr heiB. Beriihren Sie sie nicht und halten Sie Kinder
vom Ofen fern.

+ Vermeiden Sie, dass die Netzkabel anderer Elektrogerate in Kontakt mit
heien Backofenteilen gelangen.

+  Die zur Beliiftung und W4rmeableitung vorgesehenen Offnungen diirfen
nicht zugestellt bzw. abgedeckt werden.

+ Fassen Sie den Griff zur Turéffnung stets in der Mitte an. An den Seiten
kénnte er heil? sein.

+ Verwenden Sie stets Backofenhandschuhe.

+ Kleiden Sie den Boden des Backofens nicht mit Aluminiumfolie aus.

+ Legen Sie keine entziindbaren Materialien in den Backofen: Sie konnten
entflammen, wenn das Gerét versehentlich eingeschaltet wird.

+ Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Netzkabel aus der Steckdose,
sondern nur am Netzstecker selbst.

+  Ziehen Sie vor der Reinigung oder vor Wartungsmafnahmen stets den
Netzstecker aus der Steckdose.

+Versuchen Sie bei etwaigen Storungen bitte keinesfalls, Innenteile selbst
zureparieren. Setzen Sie sich mit dem Kundendienst (siehe Kundendienst)
in Verbindung.

+ Stellen Sie bitte keine Gegenstande auf der gedffneten Backofentir ab.

+ Dieses Gerat ist kein Spielzeug fir Kinder.

+ Das Gerat ist nicht zur Verwendung durch Personen (einschlieBlich
Kinder) mit eingeschrankten korperlichen oder geistigen Fahigkeiten oder
Wahrnehmungsstorungen oder aber ohne ausreichende Erfahrung und
Produktkenntnis geeignet, sofern sie nicht durch eine fiir inre Sicherheit
verantwortliche Person beaufsichtigt werden oder zuvor Anleitungen zum
Gerategebrauch erhalten haben.

+ Dieses Gerét kann nicht mit einem externen Timer oder einem
getrennten Fernsteuerungssystem betrieben werden.

Entsorgung

+ Entsorgung des Verpackungsmaterials: Befolgen Sie die lokalen
Vorschriften; Verpackungsmaterial kann wiederverwertet werden.

+ Gemal der Europdischen Richtlinie 2012/19/EC iber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) durfen Elektrohaushalts-Altgerate nicht
Uber den herkdmmlichen Haushaltsmiillkreislauf entsorgt werden.
Altgerate mussen separat gesammelt werden, um die Wiederverwertung

und das Recycling der beinhalteten Materialien zu optimieren und die
Einflisse auf die Umwelt und die Gesundheit zu reduzieren. Das Symbol
,durchgestrichene Muilltonne* auf jedem Produkt erinnert Sie an lhre
Verpflichtung, dass Elektrohaushaltsgerate gesondert entsorgt werden
missen.

Endverbraucher konnen sich an Abfallamter der Gemeinden
wenden, um mehr Informationen (ber die korrekte Entsorgung ihrer
Elektrohaushaltsgeréate zu erhalten.

Energie sparen und Umwelt schonen

* Fir einen sparsamen Energieverbrauch den Backofen in den Stunden
zwischen dem spaten Nachmittag und dem friihen Morgen verwenden. Mit
Hilfe der Programmvorwahl, vor allem dem ,Garvorgang mit verzégertem
Start* (siehe Garprogramme) und der ,Selbstreinigung mit verzogertem
Start* (siehe Reinigung und Pflege) kénnen Sie die Benutzung lhres
Backofens in diesem Sinne programmieren.

+  Es empfiehlt sich, die Programme GRILL und UBERBACKEN stets bei
geschlossener Backofentlir vorzunehmen. Dadurch werden nicht nur
optimale Ergebnisse erzielt, sondern auch Energie gespart (ca. 10 %).

+ Halten Sie die Dichtungen sauber und in einwandfreiem Zustand, so dass
sie gut an der Tur anliegen und keine Wérmeverluste verursachen.

Reinigung und Pflege

Abschalten Ihres Gerates vom Stromnetz
Vor jeder Reinigung und Pflege ist das Gerat vom Stromnetz zu trennen.

Reinigung Ihres Gerates

+ Die emaillierten oder aus Edelstahl gefertigten AuRenteile des Gerates
sowie die Gummidichtungen kénnen mit einem mit lauwarmem Wasser
und einem neutralen Reinigungsmittel getrankten Schwamm gereinigt
werden. Sollten die Flecken nur schwer zu entfernen sein, verwenden Sie
spezielle Reinigungsmittel. Es ist ratsam, die Teile nach der Reinigung
gut nachzuspilen und trockenzureiben. Benutzen Sie auf keinen Fall
Scheuermittel oder sonstige scharfe Reiniger.

+  Der Backofen sollte méglichst nach jedem Gebrauch, solange er noch
leicht warm ist, gereinigt werden. Verwenden Sie hierzu warmes Wasser
und ein Reinigungsmittel, spiilen Sie mit Wasser nach und reiben Sie den
Backofen mit einem weichen Tuch trocken. Vermeiden Sie Scheuermittel.

+ Das Zubehor lasst sich wie normales Geschirr reinigen (auch im
Geschirrspiler).

! Verwenden Sie zur Reinigung der Kochmulde keine Dampf- oder
Hochdruckreinigungsgerate.
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Backofentiir reinigen

Reinigen Sie die Backofentiir aus Glas bitte nur mit einem weichen Schwamm
und mildem Spiilmittel und trocknen Sie sie abschliefend mit einem
weichen Tuch. Verwenden Sie keine rauen, scheuernden Materialien oder
scharfkantige, metallische Schaber, da diese Kratzer auf ihrer Oberflache
hinterlassen und das Zerbrechen des Glases zur Folge haben kdnnen.

Um den Backofen muhelos griindlich reinigen zu kénnen, kann die
Backofentiir abgenommen werden:

1. Offnen Sie die Tir ganz (siehe Abbildung);

2. klappen Sie die seitlich an den beiden Scharnieren befindlichen Hebel hoch
und drehen Sie diese (siehe Abbildung);

3. (Mit Vollglasinnenttir) fassen Sie die Tir
an den beiden duReren Seiten und schlielen
Sie sie langsam, jedoch nicht ganz. Ziehen
die Tir zu sich hin aus den Scharnieren
heraus (siehe Abbildung).

In umgekehrter Reihenfolge wird die Backofentiir wieder angebracht.

Dichtungen priifen

Den Zustand der Dichtung an der Backofenttir in regelmaRigen Abstanden
prifen. Sich im Falle einer beschédigten Dichtung an die nachstgelegene
Kundendienststelle (siche Kundendienst) wenden. Es empfiehlt sich, den
Backofen bis zur erfolgten Reparatur nicht zu verwenden.

Lampenaustausch

Verfahren Sie zum Austausch der
Backofenlampe wie folgt:

1. Drehen Sie die Glasabdeckung der
Lampenhalterung heraus.

2. Schrauben Sie die Lampe heraus und
ersetzen Sie sie durch eine neue Lampe
desselben Typs: Leistung 25 W, Sockel
E14.

3. Bringen Sie die Glasabdeckung wieder

an (siehe Abbildung).

! Die Offenlampe darf nicht als Raumlampe verwendet werden.
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YcTaHoBKa

! BaxkHO COXpaHiTb AiaHHOE PYKOBOACTBO 1S €70 NOCIIEMYHOLLVX KOHCYIBTaLMN.
B cnyvae npomaxu, nepeiau U3Oenis uni Npu nepeesfie Ha HoBoe MecTo
KUTENbCTBA HEOBXOANMMO MPOBEPUTH, YTOBHI PYKOBOACTBO OCTABANOCH
BMECTE C U3nenuem, 1 TOro YToBbl ero HOBbIV BriafemneL, Mor 03HaKOMUTLCS
C NpaBMamMi1 SKCTyaTaLyiA U C COOTBETCTBYIOLLIMM NPEayMPEXOEHNAMM,

! BHuMmaTenbHO npouuTanTe WHCTPYKLUMW: B HUX codepxaTcsa BaXHble
cBefeHns 06 YCTaHOBKe, aKkcnnyatauum n ©esonacHocTv uagenus.

PacnonoxeHune

I He paspellante getam urpatb C ynakoBOYHbIMW mMaTepuanamu.
YnakoBoYHble MaTepuanbl JOIMKHbI ObITb YHUYTOXEHbI B COOTBETCTBUU
C npaBunamu pasaenbHoro cbopa mycopa (cM. [peaocTOpOXHOCTM W
pekomeHaaLmm).

! MoHTaX 13nenust npou13BOAUTCS B COOTBETCTBUN C AaHHBIMM WHCTPYKLMAMMU
KBanuULMPOBaHHLIMK crieLanucTam. HenpaBubHbLIM MOHTaX U30enus
MOXET CTaTb NMPUYMHOM NOBPEXAEHUA UMYLLECTBA U NPUYUHUTD ymep6
NoaaM 1 JOMaLUHUM XUBOTHBIM.

BcTpoeHHbIit MOHTaX

[ins oBecneyeHIst MCNPaBHOTO hyHKLIVOHMPOBaHHS BCTPaMBAEMOTO 13aenus

KYXOHHbI/ 3NEMEHT JI0MKeH UMETb COOTBETCTBYHOLLIME XapaKTepUCTUKMA:

* MaHemv KyXOHHbIX 3TIEMEHTOB, MPUTIErAIOLLMX K ByXOBOMY LLKadhY; AOMKHb! ObITb
BbIMOMHEHb! 13 TEPMOCTOMKOMO Matepuara;

* KIeM KyXOHHbIX ATEMEHTOB 3rIEMEHTOB, LLIMOHMPOBaHHBIX AEPEBOM, AOTBKEH
ObiTb ycTOIMuMBLIM K Temnepatype 100°C.

* AN BCTpauBaHus JyX0BOro Lukadha Mo KYXOHHbLIM TOMOM (CM. CXEMY)
MNU B NEHan HULLA KyXOHHOTO 3rieMeHTa [JoMmkHa UMETb CrieayoLne
pasvepbl;

I~

575-585 mm.

595 mm.

-
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! Mocne BCTpanBaHWs U3AENUS B KYXOHHBIA 3NEMEHT JOMmkHa ObiTb
WCKITOYEHA BO3MOXKHOCTb KacaHUs K SneKTPUYECKMM YacTSMM.

Pacxon 3nekTpo3Heprim, ykasaHHbIi Ha MacropTHOM Tabnuuke n3genus,
ObIn 3aMepsH A 4aHHOrO TUMa MOHTaxa.

\
5
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BeHTunauus

[insi oBecrieyeHnst Hanexalley BeHTUNALMM HEOOXOAUMO CHSITb 3a/JHIOK
naHerb HULLK KyXOHHOTO ariemeHTa. PekoMeHayeTCs YCTaHOBUTL AyXOBOW
Wwkad Ha ABa LepeBsiHHbIX Bpycka unM Ha CMOWHOE OCHOBaHWe C
OTBEPCTMEM ANaMETPOM He MeHee 45 x 560 MM (cm YepTexm).

LleHTpoBKa u kpennexue

[Inst kpennerns M3nenus K KyXOHHOMY 3rieMeHTY: OTKPOITE ABEpLly AyXOBOMO
Lwkada 1 3aBuUHTUTE 4 Wypyna Ans AepeBsHHbIX NaHernen B 4 oTBepcTus B
nepuMeTparnbHoN pame.

/I A\

! Bce 3aluyTHbIe anemMeHTbl [OMKHbI GbiTb 3akpenseHbl Takum oBpasomM,
4YTOGbI MX MOXHO BbINO CHATL TOMBKO MPY MOMOLYW CMELNanbHOTo
NHCTPYMEHTa.

AneKTpUYecKoe NOAKMIYeHUe

[yxoBble LLkadbl, YKOMNMEKTOBAHHbIE TPEXMOMOCHBIM CETEBbIM Kabenem,
pacuTaHbl Ha (PyHKLMOHVPOBAHKE C NEPEMEHHBIM TOKOM C HanpsiKeHNEM 1
Y4aCTOTON AMNEKTPONUTAHMS, YKa3aHHbIMI Ha MACTIoPTHOV Tabrnuke C AaHHBIMM
(cm. Himke).

MoacoeanHeHme ceTeBoro kabens

1. OTKPOITE 32KNUMHYHO KOPODKY, HaXaB
npy NOMOLLM OTBEPTKW Ha BbICTYMbI C
BOKOB KPBILLKW: NOTSHUTE W OTKPOWATE
KPbILLKY (CM. Cxemy).

il
o

T

2. Mopsinok NoaCoeanHEHNs CETEBOTO
kabersi: OTBUHTUTE BUHT KabEnbHOro
canbHuKa 1 Tpu BUHTa KOHTaKTOB L-N-

4

— W 3aTeM NpUKpenuTe NpoBoaa
nog ronoekamu BMHTOB, cobntogas
uBetoBylo Mapkuposky Cunui (N)
KopnyHeBbiii (L) XenTo-3eneHblil —
(cm. cxemy).

3. 3akpenuTe ceteBoi kabenb B
creLvmanbHoM kabernbHOM carbHUKE.
4. 3aKponTe KpblLKY 3aXWMHO
KOpOBKA.

MopcoeanHeHe ceTeBOrO WHYpa M3AEMNNSA K CETU AMEKTPONUTaHNA

YcTaHoBWTE Ha CeTeBOW kabenb HOPManu30BaHHYHO LUTEMCEMNbHYIO BUIKY,
pacyuTaHHyto Ha Harpy3Ky, ykasaHHyt0 Ha nacnopTHOi Tabrnuuke (cM. COoky).
B cnyyae npsiMoro noaKmioueHNst K CETW SNEKTPONUTaHIS MEXIY U3aen1em
1 CETbI0 HeOBXOANMO YCTaHOBUTE MHOTOMOMIOCHBIN BbIKMKOYATEND C
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MUHMManbHbIM PacCTOSIHMEM MEX[Y KOHTaKTaMu 3 MM, pacyuTaHHbIi
Ha JaHHyI0 HarpysKky W COOTBETCTBYIOLLMIA LENCTBYIOLLMM HOPMATMBAM
(BbIKItOYATENb HE AOMKEH PasmblkaTb NPOBOZ 3a3emeHms). CeTeBom kabenb
JOmKeH OblTb PacronoxeH TakuM 06pa3om, 4Tobbl HU B OFHON TOYKE €ro
TeMnepaTypa He NpesbllLana Temnepatypy nomeLLeHns bonee yem Ha 50°C
(Hanpumep, 3aaHss NaHemb AyX0BOro Lkada).

! 3J'IeKTp0MOHTep HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a NpaBUIbHOE NOAKMHYeHe
W3AENNA K ANeKTpU4eckon CeTn 1 3a cobrtogeHne npasun BesonacHocTy.

Mepeq NOAKNIOYEHNEM M3LENUA K CETU BMEKTPOMUTAHNA NPOBEpLTe

crieaytolLee:

*  poseTka [omKHa BbiTb COBOMHEHA C 3a3EMTIEHIMEM 1 COOTBETCTBOBATH
HOpmaTnBaMm;

* ceTeBas po3eTka [JOMKHA BblTb paccunTaHa Ha MakcumarnbHyHo
nmpeGrmemylo MOLLIHOCTb U3penua, ykasaHHyto B Taﬁnmue TeXHN4eCKnx
XapaKTepuCTHK,

* HanpaXxeHue M 4actoTa TOKa CeTh AOJIXKHbl COOTBETCTBOBATb
ANEKTPUYECKVM AAHHBIM M30ENNAS;

*  ceTesas PO3eTKA [OMKHA BbiTb COBMECTAMA CO LUTENCETbHOM BUIKON
u3genvs. B MpoTMBHOM Criydae 3aMeHuTe PO3eTKy UMW BUIKY; HE
nenonb3yute yorMHATENN U TOOUHUKK.

! V3nenve [OMKHO BbiTb YCTAHOBMEHO TakvuM 06pa3oM, YTOBLI SMeKTPU4ECKUN
MPOBOL, W CeTeBast Po3eTka Oblnk 1IETKO JOCTYMHb.

! AriekTpHYeCKuM NPOBOZ 3LENNS He AOMKEH ObiTb COTHYT UMK Cxar.
! PerynspHo npoBepsuTe COCTOsHUE KaBensi aneKTponuTaHus 1 B Criydae
HeoBXoIMMOCTI MOpY4HTE €ro 3aMeHy TOMBKO YNONHOMOYEHHBIM TEXHUKAM

(cm. TexHnueckoe obcnyxuBaHme).

! MpounsBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a NMOCNEACTBUSA
HecobnoaeHs! NePeynCTieHHbIX Bhille TPeOoBaHMM.

AlO 77

NMACNOPTHASA TABJTUYKA

wmpuHa 43,5 cm.
BbicoTa 32,4 cm.
rnybuHa 41,5 cm.

FaGapuTHblie
pa3mepbI*

O6bLem* 59n

WwrpuHa 45,5 cm.
BbicoTa 32,4 cMm.
rnybuHa 41,5 cm.

Fa6apuTHble
pasmepbI**

O6bLem** 62 n

HanpsbkeHne 220 — 240 B ~ 50/60 Ny,

dnekTpuyeckoe 5,50 [y (cm. nacropTHYto TaBANUKY)
noakmntoiexHne MaKc. normnotiaemasi MoLHocTs 2250 B
MAPKUPOBKA Oupektusa 2002/40/CE 06 aTukeTkax
NOTPEBJIEHUA ANEKTPUYECKMX OYXOBbIX LLKadhOB.
ANEKTPO3HEPI UM

Hopmatus EN 50304

Pacxopn anekTpoaHepruv HatypansHas
KOHBEKUMS — (PYHKUMSA HarpeBaHus: Iz'
TpaguumoHansHas gyxoBka

3asBreHre 0 pacxoe NeKTPO3Heprm

-
c Knacca npuHyauTenbHOM KOHBEKLIMM -

AIO 7T (DYHKLMS HarpeBaHus:

[aHHoe usgenue cooTBeTCcTBYET
cnegyowmm dnpektneam
EBponewckoro coobuiecTea:

- 2006/95/CEE ot 12/12/06 (Huskoe
HanpspkeHWe) 1 nocneaywmm
N3MEHEHUAM

- 2004/108/CEE ot 15/12/04
(OnekTpomMarHMTHas COBMECTUMOCTb)
1 nocneayowmnm N3MeHeHNsM

- 93/68/CEE ot 22/07/93 1
nocrneayloLwmmM 3MeHEHNsAM.

- 2012/19/CE v nocnepyowmnm
N3MEHEHUSAM.

- 1275/2008 standby/off mode.

OpHoBpeMeHHoe NPUroToBreHne

A

Tornbko ona mogenen ¢ HanpaeBnAaArnLwWMMU, N3rotoBneHHbIMN
MEeTOAO0M BbITAXKA.

** TonbKko Ans MoAenel ¢ HanpaBnsoLWMMN U3 NPYTKa.
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BkntoyeHune n aKkcnnyartaums

BHWMAHWE! Oyxoson wkad
YKOMNAEKTOBAH CUCTEMOM
ONoOKMPOBKM pelweTok,
no3BoNsLLEN BbIHUMATL MX U3
JYXOBKM He monHocTbio (1).Ans
MOMHOTO BbIHUMAHMS PELIETOK
[OCTaTOYHO MOAHATb WX, Kak
noka3aHo Ha Cxeme, B3sB WX 3a
nepesHnin Kpai, N NOTSHYTb Ha
cebs (2).

! Tlpu NepBOM BKMIOYEHUN OYXOBOTO LKada pekoMeHayeM npoKanuTh
€ro MpuUMepHO B TeveHne 30 MUHYT Npu MakCUMarnbHOV Temneparype ¢
3aKpbITON ABEpLIEN. 3aTeM BbIKIOUMTE [yXOBOW LUK, OTKPOWTE ABEpLY
11 NpOBETPUTE NOMeELLEHME. 3anax, KOTOpbI Bbl MOXETE MOYYBCTBOBATb,
BbI3BaH WCMapeHneM BELLECTB, UCMONb30BaHHbIX ANs NpeLoXpaHeHus
[JYXO0BOrO LuKadha.

BkntoyeHne ayxoBoro Wwkada

1. BbibepuTe HyxHylo NporpamMmy MPUrOTOBMEHUS MPU MOMOLLM PYKOSITKIA
MPOrPAMMBI.

2. Boibepute Temnepatypy npu nomowy perynsitopa TEPMOCTAT. B
cnewmanbHoi Tabnue NpuBOAUTCS NEpedeHb TUMOB MPUrOTOBMEHUS C
COOTBETCTBYHOLLMMI PEKOMEHAYEMBIMI TeMMepaTypamm (cM. [Mporpammbl).
3. BrntoueHHbIi nHaukatop TEPMOCTATA 03HauaeT TekyLuyto thasy Harpesa
[JYXOBKW [0 3aaHHO Temneparypbl.

4. B npouecce npuroToneHus B Ntoboi MOMEHT MOXHO:

- M3MEHMTb NPOrpamMmy MpUroTOBMEHS My MomoLLy pykosiTkin [TPOPAMMBI;
- U3MeHUTb Temnepatypy npu nomoLuu perynsatopa TEPMOCTAT;

- ipepBaTh NpUroToBreHe, nosepHys pykosTky [MPOMPAMMBbI B nonoxerne
«0.

! Hukoraa He CTaBbTe HuKakve npeamMeTbl Ha AHO AYX0BOro LLIKa(‘ba, TaK KaK
OHW MOTyT NOBpeauUTb 3ManMpOBaHHOE NMOKPbITHE.

! Beerpa ctaBbTe nocyay Ha npunararoLLyrocs peLeTky.

OxnagutenbHas BEHTUNALMA

[Ins NoHWXeHWs TemnepaTypbl BOKpYr paboTatoLLero LyxoBoro Lkada
HEKOTOpbIE MOAENM OCHALLAKTCS OXNMaAUTENbHBIM BEHTUNSTOPOM. JTOT
BEHTUNATOP HanpaBnsieT CTPYIO BO3MyXa MEXAy NaHemnbio yrpasneHns u
[BepLei AyxoBoro Lkada.

! To 3aBepLLEHIW MPUTOTOBIEHNS BEHTUNSTOP MPOZOMKaET paboTaTs BoTh
[0 Haanexallero oxnaxaeHus QyXoBKu.

OcBelLieH1e Ayx0Boro Lkada
3aropaetcs npu Bb|60pe npu oMot pykositkv MIPOTPAMMBI. Octaetcs
BKIH04EHHOI NpU BbIGOPE MPOrpaMMbl MPUTOTOBMEHMS.

Taimep

1. Mpexae Bero HeobXomUMo 3aBECTY TaiiMep, NOBEpHYB pykosTky TAIMEP
10 YaCOBOW CTPENKe NOYTW Ha OANH NOMHbINA 06OPOT.

2. ToBopauvBas pykosiTky 06paTHO, IPOTUB YaCOBO CTPENKY, 33AAETCS HyXHOe
BPEMS — MUHYTI Ha pykosiTke TAVIMEPA [OmHbl COBMAcTb C OTMETKaMM Ha
naHeny ynpasneHus.

3. Taitmep OTCUMTBIBAET BPEMS B 06paTHOM NOPSIZKE: MO UCTEYEHIM 33AaHHOTO
BPEMEHW Pa3naeTcs 3ByKOBOW CUrHar.

! Talimep He ynpaBnseT BKMIOYEHNEM UMK BbIKIIOYEHNEM [yXOBOrO LUkadba.

[porpammbl

! [Ins BCex mporpamMm MoxHO 3aaath Temnepatypy ot 60°C go MAKC kpome:

* TPWNb (pekomeHayetcs ycTaHanueath Tonsko MAKC. Temnepatypy);

+ TOOPYMAHWBAHUE (pekomeHayeTcs He MpeBbilaTh Temnepatypy
200°C).

|:| Mporpamma TPAOULIMOHATIBHAA [IYXOBKA

BkritoyatoTcst Aga HarpesarerbHbIX ANeMeHTa: HKHIM 1 BEpXHUI. B pexmme
TpaauLMOHarbHOTO MPUTOTORNEHNS! PEKOMEHZYETCS UCNONb30BaT TOMBKO
OfIH YPOBEHb: MPK UCTOMNb30BaHIMM HECKObKUX YPOBHEN pacrpeaeneHiie
TeMneparTypbl GyaeT HEONTAMATbHBIM.

[x] Mporpamma OAHOBPEMEHHOE NMPUTOTOBNEHWUE

Bknioyatotcs BCe HarpeBaTenbHbIe SneMeHTbI (BEPXHUN N HUXHIM) 1
BEHTUNATOP. TaK Kak ap ABMSETCS NOCTOSHHbIM BO BCEM [yXOBOM LLKady,
BO3AyX obecneynBaeT OAHOPOAHOE MPUTOTOBNEHWE W NOAPYMSHMBAHNE
npoaykta. OfHOBPEMEHHO MOXHO 1CMONb30BaTh He Gonee [BYX YpoBHEM
[YXOBOrO LuKada.

™ lMporpamma BEPXHUW HATPEBATEJ1b
BkrntoyaeTcs BEpXHUM HarpeBaTenbHbIM ANeMeEHT. Ta PyHKLMS MOXET ObiTb
1Cnonb3oBaHa Ans AOBOAKM rOTOBbIX Britof,

M Mporpamma MPUINb

BrrtouaeTcs BepXHUW HarpeBaTenbHbIN ANeMEHT. 3HaumTeNbHas TeMneparypa
MpsIMOro AENUCTBUS TPUMS MO3BONSIET NONY4UTb GbICTPOe 0Bpa3soBaHue
KOPOUKIM Ha NOBEPXHOCTM NPOAYKTA, KOTOpas MPENsITCTBYET BbIXOAY COKOB U
COXPaHSIET NPOAYKT HEXHBIM 11 CO4HbIM BHYTPU. Mcronb3oBaHme dyHKLMM
rpurnb B 0CODEHHOCTW pekomeHayeTcs ans 6niog, Ans npuUroToBREHMs
KOTOpbIX TpeByeTCs BbiCOKasi MOBEPXHOCTHAS Temnepatypa: TEeMsubuX
W TOBSIKbUX BMCLLTEKCOB, aHTPEKOTOB, BbIPE3KK, ramOyprepos u T.4. B
naparpace «[pakTuyeckie COBETHI NO MPUFOTOBNEHNIO» NPUBOASTCS
HeKoTopbIe MPUMEPBI UCMONb30BaHKMS AyXOBOTO Lukadha. [oToBkTe Ontoga ¢
3aKpbITOM ABEPLIEN IyXOBOTO Lukadha.

%] Mporpamma NOAPYMAHWBAHUE

BkrioyaeTtcs BepxHWUM HarpeBaTenbHbIM aneMeHT 1 Bepten. Covetaer
OBHOHAMNPaBNEHHOE BbIAENEHNE Xapa C NPUHYANTENBHOM LMPKYNSLMen
BO34yXa BHYTPW OyXOBOro Wkadga. 310 npensaTcTayeT obropaHuio
MOBEPXHOCTM MPOLYKTOB, MOBbILLAS NPOHMKAIOLLYI CIOCOBHOCTb Xapa.
loToBbTe BrroAa C 3aKpbITOM BEpLEN AyX0BOro Lkada.

MpakTuyeckue COBETHI NO NPUrOTOBNEHMIO

! B pexxvme BEHTUIMPYEMOrO MPUTOTOBNEHUS HE UCMONb3ynTe 1-bii 1 5-biii
YPOBHU: OHW MOABEPraloTCs NPSIMOMY BO3AEMCTBMIO FOPSYEro BO3MyXa,
KOTOPBII MOXET CKeYb EMMKaTHBIE MPOBYKTbI.

! Mpu ncnonb3osanuu MPUNb n NMOOPYMAHWUBAHUE, ocobeHHo ¢
hyHKUMel® BepTena, MOMECTUTE NPOTUBEHb Ha 1-bil YpoBEHb Ans cbopa
XVOKOCTEN, BbIAENSEMOrO Npy XapKe (COK M xup).

OAHOBPEMEHHOE MPUIOTOBIEHNE

* Mcnonbayrotes 2-01 1 4-blit YPOBHM, HA 2-0V NOMELLAKTCS NPOLYKTbI,
TpebytoLuve 6onee MHTEHCUBHOTO Xapa.
*  YCTaHOBWTE MPOUTBEHb CHI3Y, @ PELLIETKY CBEPXY.
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* YCTaHOBYTE PELLETKY Ha YPOBEHb 3 Ui 4, NOMECTUTE NPOAYKTHI B LIEHTP
PELLETKM.

+ PekomeHayeTcs BbGpaTh MaKCUMarbHYI MOLIHOCTb AyX0BKM. He
BeCcnoKONTECh, €CININ BEPXHUIA NIEMEHT HE O0CTAeTCs MOCTOSIHHO
BKITIOYEHHBIM: €0 paboTa ynpaBnseTcs TepMOCTaToM.

MALLA

* VlcnonbayiTe NpoTMBEHDb W3 NETKOTO antoMIUHIAS, YCTaHaBMMBas ero Ha
npunaraoLLytocs peLueTky.
Mpu UCMONb30BaHUN NPOTUBEHS BPEMS BbINEYKM YANMHSIETCS, YTO
3aTpyaHSET MOMyYEHINE XPYCTALLENH MALILLbI.

+ B cnyyae Bbineyks nuuubl ¢ 06MMbHOM HAYMHKON pEKOMEHZyeTcs
MOMOXUTb Ha NULILLY ChIp MOLILIapEnsa B CepeamHe BbiMeuku.

Tabnuua npuroToBneHus

Mporpammbl Bpems MpoponxkuT-Tb
n Bec Y, Pekomenayemas
POAYKTbI (Kr) poBeHb | HarpeBaHus Temnepatypa NPUroToBMEHUs
(MuH.) (MUHYTBI)
YTka 1 3 15 200 65-75
Yapkoe 13 TensTuHbI 1nm 1 3 15 200 70-75
TpapuumoHanbHas | roBsiauHbI
[yXoBKa YKapkoe 13 CBUHWHbI 1 3 15 200 70-80
lNeyeHbe (necoyHoe) - 3 15 180 15-20
[MecouHbIV TOPT C HAYMHKON 1 3 15 180 30-35
Muuua (Ha 2-x ypoBHSIX) 1 2n4 15 230 15-20
NasaHbs 1 3 10 180 30-35
bapaHuHa 1 2 10 180 40-45
XapeHas kypuua ¢ 1+1 2n4 15 200 60-70
KapTOLLKOA
OpHoBpemeHHoe | Ckymbpus 1 2 10 180 30-35
npuroToBreHue BUCKBUTHBIN KEKC 1 2 10 170 40-50
Oknepbl (Ha 2-X YPOBHsIX) 0.5 2n4 10 190 20-25
lMeyeHbe (Ha 2-X ypoBHAX) 0.5 2n4 10 180 10-15
BuckeuT (Ha 1-om ypoBHe) 0.5 2 10 170 15-20
BuckeuT (Ha 2-x ypoBHSIX) 1 2n4 10 170 20-25
Hecnapgkue TopThl 1.5 3 15 200 25-30
Bepxnuu HarpeBatenb | [JosefeHue JOrOTOBHOCTM - 3/4 15 220 -

Kambana v kapakaTuupl 1 4 5 Makc. 8-10

Kanbmapbl 1 KpEBETKM Ha 1 4 5 Makc. 6-8

wamnypax

dune Tpecku 1 4 5 Makc. 10
Fpuns Osowwu-rpunb 1 3/4 5 Makc. 10-15
Tensunit GudLurekc 1 4 5 Makc. 15-20
O16buBHbIE 1 4 5 Makc. 15-20

ambyprep 1 4 5 Makc. 7-10
Ckymbpus 1 4 5 Makc. 15-20

opsiune Bytepbposasl n°4 4 5 Makc. 2-3
MoppymsHuBaHNe Kypuua-rpunb 1.5 2 5 200 55-60
Kapakatuubl 15 2 5 200 30-35
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MpeaoCcTOPOXHOCTH U
peKoMeHAaLum

! Vi3genne cnpoekTMPOBAHO M M3rOTOBMEHO B COOTBETCTBUM C
MexayHapoaHbIMM HopMatueamu no 6esonacHocti. Heobxoaumo
BHMMATENbHO MPOYNTaTh HACTOSILUME NMPEAYNPEXAEHNS, COCTaBNEHHbIE B
Liensix BaLLen 6e30macHOCTM.

O6wwme TpeboBaHMA K 6e30MacHOCTH

[laHHoe n3genve npegHasHavaeTcs Ans HEMPOMECCUOHanbHOro
CNOMb30BaHNS B JOMALLHNX YCIIOBUSX.

3anpeLLaeTcs ycTaHaBNMBaTL U3Nenue Ha ynuue, Aaxe Nog, HaBecoM,
TaK Kak BO3AENCTBME Ha HEro [OXAA 1 rpo3bl SBNSETCH YPEe3BblHaitHo
onacHbIM.

[ing nepemeLLieHns n3aenns ecerga GepuTech 3a cneumanbHble pyyKi,
pacnomnoxeHHsle ¢ G0KOB 4yx0BOrO LLkadba.

He npukacaliTech K U3Aenuio BNaxHbIMY pykamu, a Takke Haxoasch
BOCHKOM U C MOKPBIMI HOraMu.

WU3penue npefHa3Ha4yeHO ANA NPUroTOBNEHUA MULIEBLIX
NPOAYKTOB, MOXeET OblTb UCMONb30BaHO TONLKO B3POCNbIMM
nuuaMu B COOTBETCTBUU C WHCTPYKLMAMM, NPUBEAEHHLIMU
B AaHHOM TeXHM4Yeckom pykoBopcTBe. Jllo6oe apyroe ero
Mcrnonb30BaHWe (Hanpumep: OTOMNEHWE NOMELLEHUs) cunTaeTcs
HeHaanexawum U criegoBaTeNibHO onacHbIM. MponsBoguTens
He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 33 BO3MOXHbIN YLiepOd, BbI3BaHHLIA
HeHagnexawyum, HenpaBUbHbLIM U HepPa3yMHbLIM UCTIONb30BaHUEM
u3penus.

B npouecce akcnnyatauuu ugenus HarpeBaTenbHble INeMeHTbI U
HeKoTopbIe YacTH ABEPLibI AYXOBOrO LKagha CUNLHO HarpeBatoTes.
Heo6xoanMo NposiBRsATL OCTPOXKHOCTL BO M30€XaHNe KOHTAKTOB C
3TUMM YaCTAMM W He pa3pelLaTb AeTAM NPUONKaTLCA K AYXOBKE.
Cnepure, 4To6bl CETEBbIE LUHYPLI APYIUX ObITOBBIX ANEKTPONPMOOPOB He
NpUKacanmchb K ropsumM YacTsiM SyXOBOrO Lukadba.

He 3aKpbiBaiiTe BEHTUNALMOHHbIE PELLETKW W OTBEPCTUS pacCenBaHus
Tenna.

BepuTech 3a py4ky ABEpLibl B LIEHTPE: C BOKOB OHa MOXET ObITb ropsiyei.
Bcerna HageBaliTe KyXOHHbIE BapexKku, koraa CTaBuTe Unu BblHUMaETe
Ontoa n3 [LyXoBKM.

He nokpbiBaiiTe JHO JyX0BOrO Lukadha honbroi.

He xpaHuTe B AyX0BOM LLKadhy BO3ropaeMble NpeaMeTbI: Npy CIy4anHoM
BKITHOYEHIN U3AENNS Takne Matepuanbl MOryT 3aropeTbes.

Bcerga nposepsiiTe, 4ToBbI perynaTopbl HAXOAWIMCh B ONOXEHM “0”/“0”,
Koraa vanenve He 1cnonbayetcs.

He TsHuTe 3a Kabenb aNeKTponMTaHIS NS OTCOBAVHEHIS BUNKV M3AenKs
113 CETEBOW PO3ETKW, BO3LMUTECH 38 BUIKY PYKOM.

Mepen HayanoMm YUCTKW UMK TEXHUYECKOrO OBCRYXMUBaHWS 13nenus
BCEra OTCOEAMHSNTE LUTENCENBHYIO BUMKY 3 CETEBOI PO3ETKM.

B cnyyae HeucnpaBHOCTM KaTeropuyecku 3anpeLlaeTcs OTKpbIBaTh
BHYTPEHHWE MeXaHW3Mbl U3Lenus C LENbio UX CaMOCTOSTENbHOM
pemoHTa. Obpataiitecs B LieHTp CepsucHoro obenyxmaHus (cm.
CepBucHoe obcryxuBaHme).

He cTaBbTe npeameThl Ha OTKPLITYHO ABEPLYY AyXOBOrO Lkada.

He paspeLualite geTsm urpath € BbITOBLIM 3MEKTPONPUGOpPOM.
Okcnnyaraums u3genus nuuamu (Bkmoyast AeTelt) ¢ orpaHu4eHHbIMK
(hM3NYECKMIN, CEHCOPHBIMU WM YMCTBEHHBIMI COCOBHOCTAMM,
HEeOMbITHBIMW NULAMM WUAK NNLAMK, HE3HAKOMBIMU C NpaBunamm
aKCnnyaTaLym JaHHOT U3nenis, 3anpeLuaeTcs 6e3 KOHTPONS CO CTOPOHS
nvLa, OTBEYAKLLIETO 3a MX Be3omnacHoCTb, unn 6e3 0by4eHns NpaBunam
NONb30BaHWS U3AENVEM.

W3penue He paccyMTaHoO Ha BNIOYEHWE NOCPEACTBOM BHELUHETO
CUHXpOHM3aTOpa WKW OTAENBLHON CUCTEMbI AUCTAHLUOHHOTO

ynpaenexus

Ytunuszauums

YHUUTOXEHME YNaKOBOYHbIX MaTepuanos: cobniogante MecTHble
HOpPMaTMBbI C LieMNbio MOBTOPHOTO MCMONb30BaHUS YNaKOBOYHbIX
MaTepuanos.

CornacHo Eponeuckoun AupexTvse 2012/19/CE kacatensHo ytunuaaumm
3MEKTPOHHBIX U 3MEKTPUYECKMX SNEeKTPOnpubopoB aneKkTponprubopsI
He [JOMKHbI BbIOPacHIBaTLCS BMECTE C OBbIYHBIM FOPOACKIM MyCOPOM.
BbiBefeHHble 13 CTPOSt MpMBOpbLI AOMXKHbI COBMPATLCS OTAEMNbHO
Ans ONTAMM3ALAN UX YTUNM3ALMN W peKynepaLiv COCTaBNSHOLLMX UX
MaTepuanoB, a Takke Anst 6e30MacHOCTY OKPYatoLLEV CPefbl M 300POBbSI.
CvMBON 3a4epKHYTast MyCOpHast KOP3VHKa, UMEIOLLMMCS Ha BCeX npubopax,
CIYXKUT HaNoMUHaHNEM 06 VX OTAEMBHOM YTUNM3ALIN.

Crapble 6bITOBbIE 3nekTponpubopbl MOryT ObiTh NepeaaHsl B
00LEeCTBEHHbIN LIEHTP YTUNU3ALMK, OTBE3EHbI B CMeLmanbHble
MyHULMNansHbIE 30HbI UMK, CIW 3TO NPEAYCMOTPEHO HaLMOHaNbHBIMM
HOpMaT/BaMK, BO3BPALLIEHbI B MarasuH npu Mokyrnke HOBOrO WU3penust
@HamMorMYHOro TUNa.

Bce BenyLLye npon3BoauTeni GbITOBBIX 3NEKTPONpUOOPOB COAENCTBYHOT
CO3[aHMI0 1 YNpaBrEHNIO cUCTEMaM Mo COOpY M YTUNM3aLMK CTapbiX
anekTponpubopoB.

KOHOMMSI 3NEKTPOIHEPTUM U OXPaHa OKPYKatoLLeld
cpenbl

Ecrv Bel bygeTe nonb3osaTbCs AyxoBbIM LKadOM BEHEPOM W 0 paHHEro
YTPa, 3TO MOMOXET COKPATUTb Harpy3Kky NOTpebreHnst anekTpO3Heprm
AMNEKTPOCTaHLMSIMMU. ATy BO3MOXHOCTb Bam AafyT onuwn nnaH1poBaHms
MpOrpamm, B YaCTHOCTM «MPUTOTORNEHIE C 3aePXKOMy (CM. [porpammb) v
«aBTOMATU4ECKas NMPONUTIYECKast YMCTKA C 3a[EPXKON (CM. TexHuueckoe
obcnyxuBaHue 1 yxor).

PekomeHayetcs Bcerma rotosuTs B pexax PUIb n MNOOPYMAHWUBAHVE
C 3aKpbITOV ABEPLIEN: 3TO HEOOXOAMMO [N1S 3HAUUTENBHON 3KOHOMMUM
anekTpoaHeprn (npumepHo 10%), a Takke Ans NyuLwmMX pesynsTaTos
MPUrOTOBNEHMS.

CopnepxuTe YNNOoTHEHWS! B UCTIPABHOM W1 YHCTOM COCTOSIHUN, MPOBEPSIATE,
4T06bI OHM NNIOTHO NpUMErany K ABEPLIE 1 He NPonyckany yTedek Tenna.

TexHn4eckoe ob6CnyxuBaHue n
yxoA
OtkntoueHue ANEeKTPOoNnUTaHuA

Mepen Havanom kakoi-nbo onepauuu no oBCMyXUBAHMKO UMK YNCTKE
OTCOEAVHITE W3AEMNI1e OT CETU SMEKTPONUTaHMS.

YucTka nspenus

HapykHble aManvpoBaHHbIe ANEMEHTbI UMK AeTanu U3 HepKaBetoLLen
CTanu, a Takke pesvHOBbIE YNNOTHEHUS MOXHO NMPOTUpaTh ry6KoM,
CMOYEHHOI B TENMoN Boge UK B pacTBOPE HENTPanbHOrO MOKLLENo
cpenctea. [Ans yaaneHus 0cobo TPyAHbIX MATEH MCMONb3ynTe
cneumanbHble YUCTALME CPenCTBa, UMetoLLmecs B npogaxe. Mocne
UMCTKI PEKOMEHAYETCA TLLATENBHO YanuTb OCTATKV MOHOLLETO CPEACTBa
BIMaXHOW TPSMKOM W BbICYLUNTL LyXOBKY. He ucnonbayiite abpasusHble
MOPOLLIKY UM KOPPO3NIAHBIE BELLECTBA.

CrepyeT NpousBOaWTb BHYTPEHHIOW YNCTKY AyXOBOTO Likada nocne
KaX[oro ero Mcronb3oBaHIs, He AOXWAAACH €r0 MOMHOTO OXMAKAEHNS.
WcnonbayiTe Tenmyto BOZY M MOIOLLIEE CPEACTBO, ONONOCHUTE W MPOTpUTE
MSITKON TpSINKoW. W3beraiite ncronb3oBaHust abpasvBHbIX CPELCTB.
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+ CbemHble AeTam MOXHO Nerko BbIMbITb Kak MioByto apyryto mocyay,
Takke B NOCYAOMOEYHOI MalUMHE 3@ UCKIIOYEHNEM BbIABUKHBIX
HaMpPaBMSHOLLWIX.

1He VICI'IOJ'Ib3yI7ITe NnapoBble YNCTALLME arperaTbl Uni arperatbl oA BbICOKUM
[[aBneHnemM ana YUCTku nsgenus.

YucTtka aBepubl

[Inst uncTkm CTekna ABEPLbI MCNIONb3yITe HeabpasnBHbIe ryokv 1 YMCTALLME
CPELICTBA, 3aTeM BbITPUTE HACYX0 MATKOW TPpsINKoiA. He 1enonb3yiiTe Teepable
abpasvBHble MaTepuarnsbl UM OCTPbIE METaNNMYECKk1e ckpebku, KoTopble
MOTYT NoLapanatb NOBEPXHOCTb W pa3buTb cTekno. [ns 6onee TwarenbHomn
UMCTKI MOXHO CHATb ABEPLIY AYXOBKU.

1. MOMHOCTBIO OTKPOWATE [BEPLIY AYXOBKY (CM. CXemy);
2. NOAHVMUTE W NOBEPHIUTE LUMOHKW Ha [iBYX LLAPHUPaX (CM. CXemy);

—J

3 (C ABOWHON CTEKNSAHHOW ABepLen).
BO3bMMTECH 3a [BEpLY pyKamu C [BYX
CTOPOH,[NaBHO 3aKponTe ee, HO He
MONMHOCTLI0. MOTSHUTE ABepLy Ha cebs,
CHWMas ee C neTerb (CM. cxemy).

[Ins yCTaHOBKM [1BEPLIbI HA MECTO BbIMOMHUTE BILLIEONICAHHbIE OnepaLmi
B 0BpaTHOM nopsiaKe.

lMpoBepka ynnoTHeHni

PerynsipHo npoBepsiiATe COCTOsIHUE YNNOTHEHS! BOKPYT ABEPLIbI AyXOBOrO
Wwkada. B cnyyae noBpexaeHust ynioTHeHUs obpalLaiTecs B GrimxanLumii
LleHtp CepaucHoro O6cnyxusaHus (cM. CepaucHoe obcnyxmsarme). He
PEKOMEHAYETCS NONb30BaThCS AYXOBKO C NMOBPEXAEHHBIM YMIIOTHEHWEM.

3ameHa namnoyku

3ameHa namnoyKi B lyXOBOM LUKady:

1. OTBMHTUTE CTEKMSAHHYK KPbILLKY
Jepxarens namnbi.

2. OTBUHTUTE NaMMOYKy U 3aMEHNTE €ro
Ha Takoro xe Tuna: MowHocTb 25 B,
pesbba E 14.

3. YcTaHoBITE KPBILLKY (CM. PUCYHOK)

1He I/ICI'IOJ'Ib3y17ITe JIaMno4Ky oyX0oBOro LLIKa(*)a [N OCBELLEHNSA NOMELLEeHNS.

52



